
English
Read Manual Before Product Use. 

BATTERY WARNING!: Improperly replaced batteries may present a risk of 
leak or explosion and personal injury. Risk of fire or explosion if the battery 
is replaced by an incorrect type. Ensure batteries are installed correctly by 
following the instructions provided. Mistreated rechargeable batteries may 
present a risk of fire or chemical burn. Do not disassemble or expose to 
conducting materials, moisture, liquid, or heat above 54°C (130°F). A battery 
subjected to extremely low air pressure may result in an explosion or the 
leakage of flammable liquid or gas. Do not use or charge the battery if it 
appears to be leaking, discolored, deformed, or in any way abnormal. Do not 
leave your battery discharged or unused for extended periods. Do not short 
circuit. Your device may contain an internal, rechargeable battery that is not 
replaceable. Battery life varies with usage. Non-operational batteries should be 
discarded according to local laws. If no laws or regulations govern, dispose of 
your device in a waste bin for electronics. Keep batteries away from children.

Use Guidelines: Safe & Proper Use of Your Product

	– Do not open or modify the product except for battery removal and 
replacement.

	– Do not disassemble or attempt to service this product because there is a risk 
of radiation exposure, which could injury you.

	– Do not direct the infrared/laser beam at anyone's eye or a reflective object, 
which could injure you.

	– Do not immerse product in any liquid or expose to heat or moisture.

	– If product is exposed to out-of-range temperature environments, power off 
the device until temperature has stabilized within the specified operating 
temperature range.

	– Use only Logitech-provided power supply devices with this product. Do not 
modify the power supply. Do not charge your product during an electrical 
storm.

	– Use the product with listed/certified ITE computers and accessories.

	– This is not a Children's Product and is not intended for use by children under 
14 years old.

	– Long periods of repetitive motion using the product may be associated 
with nerve, tendon or muscle injury in your hands, wrists, arms, shoulders, 
neck or back. See a qualified health professional for pain, numbness, 
weakness, swelling, burning, cramping, or stiffness. Also, read guidelines 
at www.logitech.com/comfort.

	– This product is safe under normal and reasonably foreseeable misuse 
operating conditions. If the product is operating improperly, contact Logitech 
support. Product must be returned to Logitech for any service or repair.

	– Any changes or modifications to the product that are not expressly approved 
by Logitech may void the user’s authority to operate the equipment and 
your warranty.

	– Refer to product Quick Start Guide for use instructions..

Logitech Compliance: The product complies with all applicable requirements 
for Restriction of Hazardous Substances (RoHS) and Waste Electronic and 
Electrical Equipment (WEEE). For Product Safety, EMC, RF, Energy, RoHS and 
WEEE information, go to www.logitech.com/compliance. Maintenance is not 
required for product compliance.

Packaging, batteries, electronic and electrical equipment 
and their accessories should not be disposed of with household 
waste. Wherever possible, they should be segregated and brought 
to an appropriate collection point to enable recycling and avoid 
potential impacts on the environment and human health. For more 
information, contact your local authorities or place of purchase, 
or visit www.logitech.com/recycling.

OR

Hereby, Logitech Europe S.A., EPFL - Innovation Park, Daniel Borel 
Innovation Center, 1015 Lausanne, Switzerland, declares that the radio 
equipment type Radio-Frequency peripheral is in compliance with Directive 
2014/53/EU.

The full text of the declaration of conformity is available at the following internet 
address: www.logitech.com/compliance

Hereby, Logitech Europe S.A., EPFL - Innovation Park, Daniel Borel 
Innovation Center, 1015 Lausanne, Switzerland, declares that the radio 
equipment type Radio-Frequency peripheral is in compliance with the relevant 
statutory requirements. 

The full text of the declaration of conformity is available at the following internet 
address: www.logitech.com/compliance

Operating Frequency Band in the European Union (MHz) and Maximum 
Radio-Frequency Power Transmitted (dBm):

See – Product information in product documents or on packaging.

Logitech Limited Hardware Product Warranty – A Summary 

Logitech warrants that its hardware product shall be free from defects in 
materials and workmanship for the length of time identified on the product 
package beginning from the date of original retail purchase, but in no 
instance shall this be less than two (2) years. See support.logitech.com for 
specific warranty information about your product and procedures to act on a 
warranty claim. 

Logitech’s entire liability and your exclusive remedy for any breach of warranty 
shall be, at Logitech’s option, to repair or replace the product, or to refund the 
price paid, provided that the hardware is returned to the point of purchase or 
such other place as required by law along with a receipt. Warranty protections 
are in addition to rights provided under local consumer laws and may vary 
among countries. See the full warranty information to know your consumer 
rights and the additional protections provided by this product warranty. 

Logitech Address: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.

For European Union Consumers Only: Please note that in the European Union, 
any warranty period less than two years shall be increased to two (2) years.

Manufacturer: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

European Union Importer: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 
3511 GC Utrecht, NL

Legal Representative: Logitech Ireland Services Ltd., 
3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Ireland.

Full Warranty Information: support.logitech.com

Deutsch
Lesen Sie vor der Nutzung des Produkts die Bedienungsanleitung. 

HINWEISE ZUM GEBRAUCH VON AKKUS UND BATTERIEN: Unsachgemäß 
eingesetzte Akkus und Batterien können auslaufen, explodieren und 
Verletzungen verursachen. Es besteht Brand- oder Explosionsgefahr, wenn 
die Batterie durch einen falschen Typ ersetzt wird. Stellen Sie sicher, dass 
die Batterien richtig eingelegt sind, indem Sie die Anweisungen befolgen. 
Akkus können bei unsachgemäßer Behandlung Brände oder Verätzungen 
verursachen. Öffnen Sie Akkus bzw. Batterien nicht und bringen Sie diese 
auch nicht in Kontakt mit elektrisch leitenden Materialien, Feuchtigkeit, 
Flüssigkeiten und Temperaturen über 54° C (130° F). Wird eine Batterie 
einem extrem niedrigen Luftdruck ausgesetzt, kann dies zu einer Explosion 
oder zum Austreten brennbarer Flüssigkeiten oder Gase führen. Laden 
Sie Akkus oder Batterien nicht auf, wenn ein Auslaufen, Beschädigungen, 
Verformungen bzw. Verfärbungen oder andere ungewöhnliche Merkmale 
erkennbar sind. Lagern Sie den Akku nicht im entladenen Zustand und nutzen 
Sie ihn regelmäßig. Vermeiden Sie Kurzschlüsse. In dieses Gerät ist evtl. ein 
Akku integriert, der nicht ausgewechselt werden kann. Die Akkulaufzeit hängt 
vom Einsatz ab. Nicht gebrauchsfähige Akkus müssen entsprechend den in 
Ihrer Region gültigen Bestimmungen entsorgt werden. Wenn keine solchen 
Vorschriften gelten, entsorgen Sie das Gerät in einem Spezialcontainer für 
elektronische Geräte. Halten Sie Batterien und Akkus von Kindern fern.

Richtlinien zum Gebrauch: Sicherer und ordnungsgemäßer Gebrauch 
Ihres Produkts

	– Öffnen Sie das Produkt lediglich zum Entfernen und Ersetzen des Akkus.

	– Versuchen Sie nicht, dieses Produkt zu zerlegen oder zu warten, da dies zur 
Freisetzung gefährlicher Strahlung führen kann, die ein Verletzungsrisiko birgt.

	– Richten Sie den Infrarot- oder Laserpunkt nicht direkt auf die Augen von 
Personen oder reflektierende Gegenstände, da dies zu Verletzungen 
führen könnte.

	– Tauchen Sie das Gerät nicht in Flüssigkeiten und setzen Sie es weder Hitze 
noch Feuchtigkeit aus.

	– Schalten Sie das Gerät bei Temperaturen außerhalb des vorgesehenen 
Bereichs ab, bis sich die Temperatur innerhalb des angegebenen 
Temperaturbereichs stabilisiert hat.

	– Verwenden Sie für dieses Produkt nur von Logitech gelieferte Netzteile. 
Versuchen Sie nicht, das Netzteil zu modifizieren. Laden Sie Ihr Produkt nicht 
während eines Gewitters auf.

	– Verwenden Sie das Produkt mit gelisteten/zertifizierten ITE-Computern und 
entsprechendem Zubehör.

	– Dies ist kein Produkt für Kinder und ist nicht für die Verwendung durch 
Personen, die weniger als 14 Jahre alt sind, gedacht.

	– Laufend wiederholte Bewegungsmuster bei Nutzung des Produkts können 
über einen längeren Zeitraum Verletzungen an Nerven, Sehnen oder Muskeln 
Ihrer Hände, Handgelenke, Arme, an Schultern, am Nacken oder am Rücken 
nach sich ziehen. Sollten Sie entsprechende Schmerzen, Taubheit, Schwäche, 
Schwellungen, Brennen oder Krämpfe spüren, konsultieren Sie einen Arzt. 
Lesen Sie außerdem die Richtlinien unter www.logitech.com/comfort.

	– Unter normalen Betriebsbedingungen oder bei vernünftigerweise 
absehbarem Missbrauch ist dieses Produkt sicher. Wenden Sie sich bei nicht 
erwartungsgemäßem Betrieb an den Logitech Support. Senden Sie das 
Produkt zur Wartung oder Reparatur an Logitech.

	– Wenn Sie Änderungen am Gerät vornehmen, die nicht ausdrücklich von 
Logitech genehmigt wurden, erlöschen möglicherweise Ihre Befugnis, das 
Gerät zu betreiben, und die Garantie.

	– Anweisungen zum Gebrauch finden Sie in der Schnellstartanleitung des 
Produkts.

Einhaltung von Bestimmungen durch Logitech: Das Produkt 
erfüllt alle anwendbaren Anforderungen der RoHS-Richtlinie 
(Beschränkung der Verwendung von Gefahrstoffen) und der WEEE-Richtlinie 
(Elektro- und Elektronik-Altgeräte). Informationen zu Produktsicherheit, 
EMV, Funktechnologie, Energie, RoHS und WEEE finden Sie unter 
www.logitech.com/compliance. Das Produkt erfordert zur Einhaltung der 
Standards keine Wartung.

Verpackung, Batterien, elektronische und elektrische Geräte und 
deren Zubehör dürfen nicht mit dem Hausmüll entsorgt werden. 
Wo immer möglich sollten solche Geräte getrennt und bei einer 
geeigneten Sammelstelle abgeliefert werden, um fachgerechtes 
Recycling zu gewährleisten und mögliche Auswirkungen auf 
die Umwelt und die menschliche Gesundheit zu vermeiden. 
Weitere Informationen erhalten Sie von Ihrer örtlichen Behörde 
bzw. Verkaufsstelle oder unter www.logitech.com/recycling.

OR

Hiermit bestätigt Logitech Europe S.A., EPFL – Innovation Park, Daniel Borel 
Innovation Center, 1015 Lausanne, Schweiz, dass dieses Funkgerät den 
Bestimmungen der Richtlinie 2014/53/EU entspricht.

Die vollständige EU-Konformitätserklärung ist unter der folgenden 
Internetadresse verfügbar: www.logitech.com/compliance

Frequenzbereich für den Betrieb in der Europäischen Union (MHz) 
und maximale übertragene  Hochfrequenzleistung (dBm):

Siehe – Produktinformationen in den Produktdokumenten oder auf der 
Produktverpackung.

Eingeschränkte Hardwaregarantie von Logitech – Zusammenfassung 

Logitech garantiert, dass bei der Hardware im Wesentlichen für den im 
Produktkatalog angegebenen Zeitraum ab ursprünglichem Kaufdatum, 
der zwei (2) Jahre unter keinen Umständen unterschreiten darf, keine Fehler 
an Materialien oder Verarbeitung auftreten. Spezifische Garantieinformationen 
zu Ihrem Produkt und zu Prozeduren bei Garantieansprüchen finden Sie unter 
support.logitech.com. 

Der gesamte Haftungsumfang von Logitech und Ihre ausschließlichen 
rechtlichen Ansprüche beschränken sich im Garantiefall nach Ermessen 
von Logitech auf die Reparatur bzw. den Ersatz des Produkts oder 
die Rückerstattung des Kaufpreises, vorausgesetzt, dass die Hardware 
mit dem Kaufbeleg zum Händler bzw. an einen vergleichbaren, 
gesetzlich vorgeschriebenen Ort zurückgebracht wird. Garantieansprüche 
gelten zusätzlich zu den regional geltenden Verbrauchergesetzen und können je 
nach Land variieren. Lesen Sie die vollständigen Garantieinformationen, um sich 
mit Ihren Verbraucherrechten und dem zusätzlichen, durch die Produktgarantie 
bereitgestellten Schutz vertraut zu machen. 

Anschrift von Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.

Nur für Kunden in der EU: In der EU sind Gewährleistungsfristen von weniger 
als zwei Jahren auf zwei (2) Jahre zu verlängern.

Hersteller: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

Importeur in die Europäische Union: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 
3511 GC Utrecht, NL.

Gesetzlicher Vertreter: Logitech Ireland Services Ltd., 
3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Ireland.

Vollständige Garantieinformationen: support.logitech.com

Français
Lire le manuel avant utilisation. 

AVERTISSEMENT RELATIF AUX PILES: Un remplacement incorrect des 
piles peut présenter des risques de fuite, d‘explosion et de blessure. Risque 
d‘explosion ou d‘incendie en cas d‘utilisation de piles non appropriées. Assurez-
vous que les piles sont installées correctement en suivant les instructions 
fournies. Les piles rechargeables peuvent présenter des risques d‘incendie ou 
de brûlure chimique si elles ne sont pas manipulées comme il se doit. Ne pas 
démonter ou exposer à des matériaux conducteurs, à l‘humidité, à du liquide ou 
à une température supérieure à 54°C. Une batterie soumise à une pression d‘air 
extrêmement faible peut provoquer une explosion ou une fuite de liquide ou 
de gaz inflammable. Ne les utilisez pas et ne les rechargez pas si vous observez 
une fuite, une décoloration, une déformation ou une quelconque anomalie. 
Ne laissez pas les piles déchargées ou inutilisées pendant de longues périodes. 
Ne pas court-circuiter. Il est possible que votre dispositif contienne une pile 
rechargeable interne ne pouvant pas être remplacée. La longévité de la batterie/
des piles varie en fonction de leur utilisation. Les piles hors d‘usage doivent être 
mises au rebut conformément aux directives locales. S‘il n‘existe aucune loi ou 
aucun règlement en vigueur, veuillez jeter votre dispositif dans un bac dédié au 
recyclage d‘appareils électroniques. Tenez les piles éloignées des enfants.

Consignes d‘utilisation: sécurité et utilisation correcte de votre produit

	– N‘ouvrez pas et ne modifiez pas le produit sauf pour retirer ou pour changer 
les piles.

	– Ne tentez pas de démonter le produit ou de l‘entretenir vous-même car 
vous risquez de vous exposer à des radiations pouvant entraîner des blessures.

	– N‘orientez pas le faisceau infrarouge/laser vers les yeux de quelqu‘un ou vers 
un objet réfléchissant au risque de vous blesser.

	– N‘exposez pas le produit à des liquides, à la chaleur ou à l‘humidité.

	– En cas d‘exposition à un environnement soumis à des températures hors 
plage autorisée, éteignez le dispositif et laissez la température retomber dans 
la plage de fonctionnement autorisée.

	– Utilisez uniquement les systèmes d‘alimentation fournis par Logitech avec 
ce produit. Ne remplacez pas le boîtier d‘alimentation. Ne chargez pas votre 
produit en cas d‘orage.

	– Utilisez le produit avec des ordinateurs et accessoires indiqués/certifiés ITE.

	– Ce produit n‘est pas destiné aux enfants et n‘est pas adapté aux enfants âgés 
de moins de 14 ans.

	– Les mouvements répétitifs liés à l‘utilisation prolongée du produit peuvent 
provoquer des blessures au niveau des nerfs, des tendons ou des muscles 
dans les mains, les poignets, les bras, les épaules, le cou ou le dos. Si 
vous ressentez des douleurs, des engourdissements, des faiblesses, des 
gonflements, des sensations de brûlure, des crampes ou des raideurs, 
consultez un médecin. Veuillez également lire les consignes relatives au 
confort sur le site www.logitech.com/comfort.

	– Ce produit est considéré comme sûr dans des conditions d‘utilisation normales 
et des conditions d‘utilisation incorrectes raisonnablement prévisibles. En cas 
de dysfonctionnement du produit, contactez le support Logitech. Le produit 
doit être renvoyé à Logitech pour tout entretien ou réparation.

	– Toutes modifications ou tous changements apportés au produit par 
l‘utilisateur sans l‘accord exprès de Logitech annulent ses droits d‘utilisation de 
l‘équipement ainsi que la garantie.

	– Reportez-vous au guide de démarrage rapide du produit pour les consignes 
d‘utilisation.

Recyclage: www.logitech.com/recycling

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

À DÉPOSER
EN MAGASIN

À DÉPOSER
EN DÉCHÈTERIE

OU 

FR
Cet appareil,
ses cordons,
et batterie
se recyclent

Éléments 
d’emballage

www.logitech.com/recycling

OR

Par la présente, Logitech Europe S.A., société sise EPFL - Innovation Park, 
Daniel Borel Innovation Center, 1015 Lausanne, Suisse, déclare que l‘équipement 
radio de type périphérique à radiofréquence est conforme à la directive 
2014/53/UE.

Le texte intégral de la déclaration de conformité UE est disponible à l‘adresse 
suivante: www.logitech.com/compliance

Bande de fréquence de fonctionnement dans l‘Union européenne (MHz) 
et puissance de radiofréquence maximale transmise (dBm):

Voir – Informations relatives au produit dans la documentation produit ou 
sur l’emballage.

Garantie matérielle limitée de Logitech - Récapitulatif 

Logitech garantit que son produit matériel est exempt de tout défaut matériel 
et de fabrication pour la période indiquée sur l'emballage à partir de la 
date d'achat d'origine. Cette période ne peut en aucun cas être inférieure 
à deux (2) ans. Pour les informations spécifiques relatives à la garantie de 
votre produit et les procédures de réclamations de garantie, rendez-vous sur 
support.logitech.com. 

En cas de rupture de garantie, l'intégralité de la responsabilité de Logitech 
et votre recours exclusif consisteront, à la discrétion de Logitech, à réparer le 
matériel ou à le remplacer, ou à rembourser le prix d'achat, sous réserve que 
le produit soit renvoyé au point de vente ou à tout autre lieu indiqué par la loi, 
accompagné d'un justificatif d'achat. La protection offerte par cette garantie 
vient s'ajouter aux droits conférés par la législation locale relative aux droits 
des consommateurs et peut varier selon les pays. Consultez les informations 
complètes sur la garantie pour connaître les droits des consommateurs et les 
protections supplémentaires offertes par la garantie de ce produit. 

Adresse de Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.

Avis aux consommateurs de l'Union européenne: Dans l'Union européenne, 
toute période de garantie inférieure à deux ans doit être rallongée pour 
atteindre une durée totale de deux (2) ans.

Fabricant: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

Importateur de l’Union européenne: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 
3511 GC Utrecht, NL.

Représentant légal: Logitech Ireland Services Ltd., 3400 Airport Business Park, 
Kinsale Road, Cork, Irlande.

Informations complètes sur la garantie: support.logitech.com

Italiano
Leggere il manuale prima di utilizzare il prodotto. 

AVVERTENZA PER LE BATTERIE Le batterie non installate correttamente 
possono dare luogo a perdite, esplosioni e lesioni personali. L‘utilizzo di batterie 
di altro tipo può comportare rischi di incendio o esplosione. Assicurarsi che le 
batterie siano installate correttamente seguendo le istruzioni fornite. Le batterie 
ricaricabili non trattate correttamente possono comportare rischi di incendio o 
combustione chimica. Non smontarle o esporle a materiali conduttori, umidità, 
liquidi o temperature superiori ai 54°C (130°F). Una batteria soggetta a una 
pressione dell‘aria estremamente bassa può provocare un‘esplosione o perdite 
di liquidi o gas infiammabili. Non utilizzare o ricaricare la batteria se presenta 
delle perdite, è scolorita, è deformata o presenta un aspetto anomalo. Non 
lasciare la batteria scarica o inutilizzata per un periodo di tempo prolungato. 
Non causare cortocircuiti. Il dispositivo potrebbe contenere una batteria interna 
ricaricabile non sostituibile. La durata delle batterie dipende dall‘utilizzo. Le 
batterie non funzionanti devono essere smaltite secondo le normative locali. 
In mancanza di tali normative, smaltire il dispositivo in un raccoglitore di rifiuti 
per dispositivi elettronici. Tenere le batterie fuori dalla portata dei bambini.

Rispetto delle linee guida: utilizzo sicuro e corretto del prodotto

	– Non aprire o modificare il prodotto, tranne che per rimuovere e sostituire 
la batteria.

	– Non smontare o provare a eseguire operazioni di manutenzione sul prodotto 
poiché sussiste il pericolo di esposizione a radiazioni, che potrebbero essere 
dannose.

	– Non puntare il raggio di luce infrarossa/laser direttamente verso gli occhi 
o verso oggetti con superficie riflettente, onde evitare il rischio di lesioni 
personali.

	– Non immergere il prodotto in liquidi oppure esporlo a fonti di calore o a 
umidità.

	– Se il prodotto viene esposto a temperature di esercizio al di fuori dell‘intervallo 
di valori specificato, spegnerlo e lasciare che la temperatura rientri 
nell‘intervallo specificato prima di utilizzarlo nuovamente.

	– Utilizzare solo alimentatori forniti da Logitech con il prodotto. Non modificare 
l‘alimentatore. Non ricaricare il prodotto durante un temporale.

	– Utilizzare il prodotto con computer e accessori con certificazione ITE o marchio 
„ITE Listed“.

	– Questo non è un prodotto per bambini e non deve essere utilizzato dai 
minori di 14 anni.

	– I movimenti ripetuti e prolungati effettuati durante l‘utilizzo del prodotto 
possono causare lesioni ai muscoli, nervi e tendini di mani, polsi, braccia, 
spalle, collo o schiena. Se si avvertono dolori, intorpidimento, debolezza, 
gonfiore, rigidità, crampi o sensazioni di bruciore in queste parti del corpo, 
consultare un medico. Leggere inoltre le indicazioni per il massimo comfort 
all‘indirizzo www.logitech.com/comfort.

	– Questo prodotto è sicuro in condizioni di utilizzo normali o improprie 
ma ragionevolmente prevedibili. Se il prodotto non funziona correttamente, 
contattare l‘assistenza Logitech. Il prodotto deve essere restituito a Logitech 
per qualsiasi intervento di riparazione o manutenzione.

	– Qualsiasi modifica o alterazione apportata al prodotto e non espressamente 
approvata da Logitech potrebbe annullare il diritto di utilizzo 
dell‘apparecchiatura e la garanzia.

	– Consultare la Guida rapida del prodotto per istruzioni d’uso.

Conformità Logitech: Il prodotto è conforme a tutti i requisiti applicabili 
ai sensi delle normative RoHS (sulle restrizioni all’uso di alcune sostanze 
pericolose) e WEEE (sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche). 
Per informazioni energetiche e relative a sicurezza del prodotto, compatibilità 
elettromagnetica, radiofrequenza e alle normative RoHS e WEEE, visitare il 
sito Web www.logitech.com/compliance. Per la conformità del prodotto non 
è richiesta la manutenzione.

La confezione, le batterie, i componenti elettronici ed elettrici 
e i relativi accessori non devono essere smaltiti con i rifiuti 
domestici. Ove possibile, devono essere separate e portate a un 
punto di raccolta appropriato per consentirne il riciclo ed evitare 
un potenziale impatto sull'ambiente e sulla salute dell'uomo. Per 
ulteriori informazioni, contattare le autorità locali o il rivenditore 
oppure visitare il sito Web www.logitech.com/recycling.

OR

Con il presente documento, Logitech Europe S.A., EPFL - Innovation Park, 
Daniel Borel Innovation Center, 1015 Losanna, Svizzera, dichiara che il tipo di 
apparecchiatura radio con dispositivo a radiofrequenza è conforme alla direttiva 
2014/53/UE.

Il testo completo della Dichiarazione di conformità UE è disponibile al seguente 
indirizzo Internet: www.logitech.com/compliance

Banda di frequenza di funzionamento nell‘Unione Europea (MHz) e massima 
alimentazione a radiofrequenza  trasmessa (dBm):

vedere “Informazioni sul prodotto” nella documentazione prodotto o sulla 
confezione.

Garanzia limitata sull’hardware Logitech - Riepilogo 

Logitech garantisce l'assenza di difetti di materiali e lavorazione in questo 
prodotto hardware per il periodo di tempo dichiarato sulla confezione, che 
in nessun caso sarà inferiore a due (2) anni, a partire dalla data di acquisto 
originale. Per informazioni specifiche sulla garanzia del prodotto utilizzato e su 
come richiedere un intervento in garanzia, vedere support.logitech.com. 

La completa responsabilità di Logitech e il rimedio esclusivo dell'utente per 
qualsiasi violazione della garanzia consisteranno, a discrezione di Logitech, nella 
riparazione o sostituzione del prodotto oppure nel rimborso del prezzo pagato, 
a condizione che l'hardware sia riconsegnato al punto vendita o in un altro luogo 
previsto dalla legge unitamente alla ricevuta di acquisto. Le protezioni previste 
dalla garanzia vanno ad aggiungersi ai diritti derivanti dalle leggi locali sulla 
tutela dei consumatori e possono variare da paese a paese. Per conoscere i 
propri diritti di consumatore e le protezioni aggiuntive previste dalla garanzia di 
questo prodotto, vedere la garanzia completa. 

Indirizzo Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.

Solo per i consumatori europei: Se in un paese membro dell’Unione europea 
è in vigore un periodo di copertura inferiore a due anni, la garanzia verrà 
comunque estesa a due anni.

Produttore: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

Importatore Unione Europea: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 
3511 GC Utrecht, NL.

Rappresentante legale: Logitech Ireland Services Ltd., 
3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Irlanda.

Garanzia completa: support.logitech.com

Español
Lea el manual antes de usar el producto. 

ADVERTENCIA SOBRE PILAS Y BATERÍAS: Las pilas o baterías mal colocadas 
pueden constituir un riesgo de fugas o explosiones y lesiones personales. 
Riesgo de explosión si se utiliza un tipo de pila o batería inadecuado. Asegúrese 
de que las pilas o baterías estén instaladas correctamente siguiendo las 
instrucciones proporcionadas. Las pilas o baterías recargables pueden constituir 
un riesgo de incendio o quemaduras químicas si no se tratan debidamente. Las 
pilas o baterías no deben desmontarse ni exponerse a materiales conductores, 
humedad, líquidos ni calor superior a 54°C (130°F). Una pila o batería sometida 
a una presión de aire extremadamente baja puede provocar una explosión o 
la fuga de líquidos o gases inflamables. No utilice ni recargue la pila/batería 
si parece que tiene una fuga, pérdida de color, está deformada o presenta 
cualquier otro tipo de anomalía. No deje la pila/batería descargada o sin utilizar 
durante periodos prolongados. Evite cortocircuitos. Este dispositivo podría 
contener una pila/batería interna recargable no sustituible. La duración de las 
pilas/baterías depende del uso. Deshágase de las pilas/baterías inservibles 
teniendo en cuenta las leyes locales. Si no existiera ninguna normativa aplicable, 
deposite el dispositivo en un contenedor para dispositivos electrónicos. 
Mantenga las pilas o baterías fuera del alcance de los niños.

Recomendaciones de uso: Uso seguro y correcto del producto

	– No abra ni modifique el producto, a menos que sea para extraer y sustituir 
las pilas/baterías.

	– No desmonte el producto ni intente realizar tareas de mantenimiento, ya que 
existe un riesgo de exposición a radiaciones que podrían causarle lesiones.

	– No dirija el haz láser o infrarrojo directamente a los ojos de alguien ni a un 
objeto reflectante, que podría herirle.

	– No sumerja el producto en ningún líquido ni lo exponga al calor o la humedad.

	– De darse una temperatura ambiente fuera de los límites permitidos, 
apague el dispositivo hasta que se den las condiciones de temperatura 
de funcionamiento requeridas.

	– Utilice únicamente dispositivos de fuente de alimentación proporcionados 
por Logitech. No modifique la fuente de alimentación. No cargue el producto 
durante una tormenta eléctrica.

	– Use este producto con ordenadores y accesorios en listas/con certificación ITE.

	– Este producto no es para niños y no debe ser utilizado por personas menores 
de 14 años.

	– La realización de tareas repetidas durante largos periodos de tiempo con 
el producto podría dañar los nervios, tendones o músculos de manos, 
muñecas, brazos, hombros, cuello o espalda. Ante cualquier síntoma de 
dolor, hormigueo, debilidad, inflamación, calambre o agarrotamiento, 
póngase en contacto con un profesional sanitario titulado. Además, lea las 
recomendaciones que encontrará en www.logitech.com/comfort.

	– El uso de este producto es seguro en condiciones de uso normal o uso 
indebido predecible. Si el producto no funciona correctamente, póngase en 
contacto con el servicio de asistencia de Logitech. Deberá devolver el producto 
a Logitech para cualquier servicio o reparación.

	– La realización de cualquier cambio o modificación en el producto no 
autorizado expresamente por Logitech podría anular los derechos del usuario 
para utilizar el equipo y la garantía.

	– Consulte la Guía de inicio rápido para ver las instrucciones de uso.

Logitech y el cumplimiento de normativas: El producto cumple todos los 
requisitos aplicables según las Restricciones de sustancias peligrosas (RoHS) y la 
Directiva sobre residuos de aparatos eléctricos y electrónicos (RAEE). Para leer 
lo relativo a seguridad de productos, EMC, RF, información energética, RoHS y 
RAEE, visite www.logitech.com/compliance. El mantenimiento no es obligatorio 
para el cumplimiento normativo.

El embalaje, las pilas/baterías, los equipos electrónicos y eléctricos 
y sus accesorios no deben desecharse con la basura doméstica. 
Siempre que sea posible, deben separarse y llevarse a un punto 
de recogida pertinente para permitir el reciclaje y evitar posibles 
efectos perjudiciales en el medio ambiente y la salud humana. Para 
obtener más información, póngase en contacto con las autoridades 
locales o el lugar de compra, o visite www.logitech.com/recycling.

OR

Por el presente documento, Logitech Europe S.A., EPFL - Innovation Park, 
Daniel Borel Innovation Center, 1015 Lausanne, Suiza, declara que el periférico 
que funciona por radiofrecuencia cumple la Directiva 2014/53/UE.

El texto completo de la declaración de conformidad UE está disponible en: 
www.logitech.com/compliance

Banda de frecuencia de uso en la Unión Europea (MHz) 
y Radiofrecuencia máxima transmitida (dBm):

Consulte – Información del producto en los documentos del producto 
o en el embalaje.

Garantía de productos de hardware de Logitech - Resumen 

Logitech garantiza la ausencia de anomalías en lo referente a los materiales 
y a la fabricación del producto de hardware durante el periodo de tiempo 
identificado en el paquete del producto a partir de la fecha de adquisición 
original, pero en ningún caso durante un periodo inferior a dos (2) años. 
Consulte support.logitech.com para obtener información de garantía específica 
sobre su producto así como los procedimientos a seguir en caso de reclamación. 

La responsabilidad total de Logitech y la única indemnización a la que el 
usuario tendrá derecho en caso de incumplimiento de la garantía consistirá, 
a discreción de Logitech, en la reparación o sustitución del producto o el 
reembolso del importe abonado, siempre y cuando el hardware se devuelva al 
punto de venta o cualquier otro lugar requerido por la ley junto con el recibo. 
Las protecciones de la garantía se suman a los derechos proporcionados por 
las leyes del consumidor locales y pueden variar en función del país. Consulte la 
información de garantía completa para obtener información sobre sus derechos 
como consumidor y las protecciones adicionales proporcionadas por la garantía 
del producto. 

Dirección de Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, EE. UU.

Sólo para clientes de la Unión Europea: En la Unión Europea, cualquier periodo 
de garantía inferior a dos años debe ampliarse a dos (2) años.

Fabricante: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, Suiza.

Importador de la Unión Europea: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 
3511 GC Utrecht, Países Bajos.

Representante legal: Logitech Ireland Services Ltd., 3400 Airport Business Park, 
Kinsale Road, Cork, Irlanda.

Información de garantía completa: support.logitech.com

Português
Leia o manual antes de utilizar o produto. 

AVISO SOBRE A BATERIA: A substituição incorrecta das baterias pode 
representar risco de derrame ou explosão e lesões físicas. Risco de incêndio ou 
explosão em caso de substituição incorrecta do tipo de pilhas. Certifique-se 
de que as pilhas estão correctamente instaladas seguindo as instruções 
fornecidas. As baterias recarregáveis podem apresentar risco de incêndio ou de 
queimaduras químicas se não forem manuseadas devidamente. Não desmonte 
nem exponha a materiais condutores, humidade, líquidos ou calor acima dos 
54° C (130º F). Uma pilha sujeita a pressões atmosféricas extremas pode resultar 
em explosão ou fuga de líquido ou gás inflamáveis. Não utilize nem carregue a 
bateria caso apresente sinais de fuga, descoloração, deformação ou qualquer 
outra anomalia. Não deixe a bateria descarregada ou sem utilização durante 
longos períodos de tempo. Não provoque curto-circuitos. O seu dispositivo 
contém uma bateria recarregável interna que não é substituível. A vida útil 
da bateria varia consoante a utilização. As baterias inoperacionais devem 
ser eliminadas de acordo com as leis locais. Se não existirem leis ou normas, 
elimine o seu dispositivo num recipiente de lixo para dispositivos electrónicos 
inutilizados. Mantenha as baterias fora do alcance das crianças.

Directrizes de utilização: Utilização segura e adequada do produto

	– Não abra nem modifique o produto, excepto para remoção e substituição 
da bateria.

	– Não desmonte ou tente reparar este produto devido ao risco de exposição 
a radiações que pode provocar lesões físicas.

	– Não direccione o feixe de luz infravermelha/laser para os olhos de ninguém 
nem para um objecto reflector, o que pode provocar lesões físicas.

	– Não mergulhe o produto em nenhum líquido nem o exponha ao calor 
ou humidade.

	– Se o produto for exposto a ambientes com temperaturas fora do intervalo 
especificado, desligue o dispositivo até que a temperatura estabilize dentro 
do intervalo de temperaturas especificado.

	– Utilize apenas fontes de alimentação fornecidas pela Logitech com este 
produto. Não modifique a fonte de alimentação. Não carregue o produto 
durante uma tempestade eléctrica.

	– Utilize o produto com computadores e acessórios com a especificação/
certificação ITE.

	– Isto não é um Produto infantil e não se destina a ser utilizado por crianças 
menores de 14 anos.

	– A utilização do produto durante longos períodos de tempo em movimentos 
repetitivos pode estar associada a lesões de nervos, tendões ou músculos das 
mãos, pulsos, braços, ombros, pescoço ou costas. Consulte um profissional de 
saúde qualificado se sentir dor, dormência, fraqueza, inchaço, ardor, câimbra 
ou rigidez. Além disso, consulte as directrizes em www.logitech.com/comfort.

	– Este produto é considerado seguro em condições de funcionamento normais 
ou de utilização incorrecta razoavelmente previsíveis. Se o produto não 
funcionar correctamente, contacte o suporte da Logitech. O produto deve ser 
devolvido à Logitech para qualquer serviço de manutenção ou reparação.

	– Quaisquer alterações ou modificações efetuadas no produto não aprovadas 
expressamente pela Logitech podem invalidar a autoridade do utilizador para 
utilizar o equipamento, bem como a garantia.

	– Consulte o Guia de início rápido para obter instruções de utilização.

Conformidade Logitech: O produto está em conformidade com todos 
os requisitos aplicáveis de Restrição de Substâncias Perigosas (RoHS) 
e (Resíduos de Equipamentos Eléctricos e Electrónicos (REEE). Para obter 
informações sobre segurança de produtos, EMC, RF, Energia, RoHS e REEE, 
aceda a http://www.logitech.com/compliance. Não é necessária manutenção 
para manter a conformidade do produto.

O material da embalagem, as pilhas, o equipamento eléctrico e 
electrónico não devem ser eliminados com os resíduos domésticos. 
Sempre que possível, devem ser separados e entregues num 
ponto de recolha apropriado para permitir a reciclagem e evitar 
possíveis impactos no meio ambiente e na saúde humana. Para 
obter mais informações, contacte as autoridades locais, o local de 
compra ou visite www.logitech.com/recycling.

OR

Pelo presente documento, a Logitech Europe S.A., EPFL – Innovation 
Park, Daniel Borel Innovation Center, 1015 Lausanne, Suíça, declara que o 
equipamento rádio periférico de tipo de rádio-frequência está em conformidade 
com a Directiva 2014/53/UE.

O texto completo da declaração de conformidade da UE está disponível 
no seguinte endereço da Internet: www.logitech.com/compliance

Banda de frequência de funcionamento na União Europeia (MHz) 
e Máxima potência de radiofrequência transmitida (dBm):

Consulte – Informações sobre o produto na documentação do produto ou 
na embalagem.

Garantia limitada dos produtos de hardware da Logitech: Resumo 

A Logitech garante que os seus produtos de hardware estarão isentos de 
defeitos de materiais e fabrico pelo período de tempo indicado na embalagem 
do produto, que nunca poderá ser inferior a dois (2) anos desde a data da 
compra original. Consulte support.logitech.com para obter informações de 
garantia específicas acerca do seu produto e procedimentos para efetuar uma 
reclamação ao abrigo da garantia. 

Toda a responsabilidade da Logitech e a sua compensação exclusiva para 
qualquer violação da garantia será, por opção da Logitech, reparar ou 
substituir o produto, ou reembolsar o preço pago, desde que o hardware seja 
devolvido ao ponto de compra ou outro local exigível por lei, com uma cópia 
do recibo de venda. As protecções da garantia são adicionais aos direitos 
fornecidos ao abrigo das leis do consumidor locais e podem ser diferentes 
entre países. Consulte as informações de garantia completas para conhecer 
os seus direitos de consumidor e as protecções adicionais fornecidas por esta 
garantia do produto. 

Endereço da Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.

Apenas para consumidores da União Europeia: Tenha em atenção que, 
na União Europeia, qualquer período de garantia inferior a dois anos deve ser 
aumentado para dois (2) anos.

Fabricante: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

Importador da União Europeia: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 
3511 GC Utrecht, NL.

Representante legal: Logitech Ireland Services Ltd., 3400 Airport Business Park, 
Kinsale Road, Cork, Irlanda.

Informações de garantia completas: support.logitech.com

Important Safety, Compliance and Warranty Information

Nederlands
Lees de handleiding voor je het product gebruikt. 

BATTERIJWAARSCHUWING!: Verkeerd geplaatste batterijen kunnen gaan 
lekken of exploderen en persoonlijk letsel tot gevolg hebben. Risico op brand 
of explosie als de batterij met een verkeerd type wordt vervangen. Zorg 
dat de batterijen correct zijn geplaatst door de meegeleverde instructies te 
volgen. Verkeerd gebruik van oplaadbare batterijen kan brand of chemische 
brandwonden tot gevolg hebben. Niet demonteren of blootstellen aan 
geleidende materialen, vocht, vloeistoffen of hitte boven 54° C. Een batterij die 
aan extreem lage luchtdruk wordt blootgesteld, kan een explosie veroorzaken 
of brandbare vloeistof of gas lekken. Gebruik de batterij niet of laad deze niet 
op als deze lijkt te lekken, of er verkleurd, misvormd of abnormaal uitziet. Laat 
de batterij niet langere tijd onopgeladen of ongebruikt liggen. Maak geen 
kortsluiting. Het apparaat kan een interne, oplaadbare batterij bevatten die 
niet vervangen kan worden. De batterijlevensduur varieert met gebruik. Niet 
bruikbare batterijen moeten volgens plaatselijke wetten worden weggegooid. 
Als er geen wetten of voorschriften bestaan, gooi je het apparaat in een 
afvalbak voor elektronische apparatuur. Batterijen buiten bereik van kinderen 
houden.

Richtlijnen voor gebruik: Veilig en juist gebruik van uw product

	– Open of verander het product nooit, behalve voor het verwijderen en 
vervangen van batterijen.

	– Probeer niet om onderhoud aan dit product uit te voeren of het te 
demonteren. Hierdoor ontstaat het risico op blootstelling aan straling wat tot 
persoonlijk letsel zou kunnen leiden.

	– Richt de infrarode/laserstraal niet op iemands ogen of een reflecterend object. 
Dit kan tot persoonlijk letsel leiden.

	– Het product niet in vloeistof onderdompelen of aan hitte of vocht blootstellen.

	– Als het product wordt blootgesteld aan omgevingstemperaturen die buiten 
het bereik vallen, schakelt u het apparaat uit tot de temperatuur zich binnen 
het gespecificeerde bereik van de bedrijfstemperatuur heeft gestabiliseerd.

	– Gebruik voor dit product alleen stroomtoevoerapparaten die door Logitech 
zijn geleverd. Wijzig de stroomtoevoer niet. Laad uw product niet op tijdens 
onweer.

	– Gebruik het product met weergegeven/gecertificeerde ITE-computers en 
accessoires.

	– Dit product is niet bestemd voor kinderen en is niet bedoeld voor gebruik door 
kinderen onder de 14 jaar.

	– Lange perioden van herhaalde beweging met het product kunnen letsel 
veroorzaken aan zenuwen, pezen of spieren in uw handen, polsen, armen, 
schouders, nek of rug. Raadpleeg een arts als deze pijnlijk, gevoelloos, zwak, 
gezwollen of stijf zijn of branderig aanvoelen, of als u kramp hebt. Lees ook de 
richtlijnen op www.logitech.com/comfort.

	– Dit product is veilig onder normaal en redelijkerwijs voorzienbare verkeerde 
gebruiksomstandigheden. Als het product niet naar behoren functioneert, 
neemt u contact op met de Logitech-ondersteuning. Voor onderhoud of 
reparatie moet het product aan Logitech worden geretourneerd.

	– Bij veranderingen of wijzigingen aan het product die niet uitdrukkelijk 
goedgekeurd zijn door Logitech, vervalt mogelijk de bevoegdheid van 
de gebruiker om de apparatuur te bedienen en mogelijk ook uw garantie.

	– Raadpleeg de snelstartgids van het product voor gebruiksinstructies.

Logitech-naleving: Het product voldoet aan alle toepasselijke wettelijke 
vereisten voor het beperken van gevaarlijke stoffen (RoHS: Restriction of 
Hazardous Substances) en het beheer van Afgedankte Elektronische en 
Elektrische Apparatuur (AEEA). Ga naar www.logitech.com/compliance voor 
informatie over productveiligheid, EMC, RF, energie, RoHS en AEEA. Onderhoud 
is niet vereist voor productconformiteit.

Verpakkingen, batterijen, elektronische en elektrische apparatuur 
en de bijbehorende accessoires mogen niet als huishoudelijk 
afval worden weggegooid. Waar mogelijk moeten ze worden 
gescheiden en naar een geschikt inzamelpunt voor recycling 
worden gebracht om mogelijke gevolgen voor het milieu en de 
volksgezondheid te voorkomen. Voor meer informatie neemt u 
contact op met de gemeente of de winkel waar u het product heeft 
gekocht, of gaat u naar www.logitech.com/recycling.

OR

Hierbij verklaart Logitech Europe S.A., EPFL - Innovation Park, Daniel Borel 
Innovation Center, 1015 Lausanne, Zwitserland, dat de radio-apparatuur van het 
type Radiofrequentie-randapparatuur voldoet aan richtlijn 2014/53/EU.

De volledige tekst van de EU-verklaring van conformiteit is beschikbaar op 
het volgende internetadres: www.logitech.com/compliance

Bedrijfsfrequentieband in de Europese Unie (MHz) en maximum 
overgedragen radiofrequentievermogen (dBm):

Zie – productinformatie in productdocumenten of op verpakking.

Beperkte garantie voor Logitech-hardwareproducten: samengevat 

Logitech garandeert dat haar hardwareproduct vrij zal zijn van materiaal- en 
fabricagefouten gedurende de periode die op uw productverpakking wordt 
gespecificeerd, vanaf de datum van oorspronkelijke aankoop, maar deze zal in 
geen geval minder dan twee (2) jaar zijn. Ga naar support.logitech.com voor 
specifieke garantie-informatie voor uw product en voor procedures om een 
beroep te doen op die garantie. 

De gehele aansprakelijkheid van Logitech en uw exclusieve verhaal voor enige 
garantiebreuk zullen zijn, ter keuze van Logitech: reparatie of vervanging van 
het product, of restitutie van de betaalde prijs, mits de hardware geretourneerd 
wordt naar het punt van aankoop of een andere locatie die door de wet bepaald 
wordt, met een betalingsbewijs. Garantiebeschermingen zijn een aanvulling op 
rechten die u onder lokale consumentenwetgeving heeft en kunnen van land 
tot land verschillen. Raadpleeg de volledige garantie-informatie om meer te 
weten te komen over uw rechten en aanvullende bescherming als consument 
aangeboden door deze productgarantie. 

Adres van Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.

Alleen voor consumenten in de Europese Unie: In de Europese Unie wordt 
een garantieperiode van minder dan twee jaar verlengd tot twee jaar.

Fabrikant: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

Importeur uit de Europese Unie: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 
3511 GC Utrecht, NL.

Juridische vertegenwoordiger: Logitech Ireland Services Ltd., 
3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Ireland.

Volledige garantie-informatie: support.logitech.com

Svenska
Läs manualen innan du använder produkten. 

BATTERIVARNING! Om batterierna byts ut felaktigt föreligger risk för läcka 
eller explosion och personskada. Om fel batterityp infogas föreligger risk för 
brand eller explosion. Se till att batterierna sätts i på korrekt sätt genom att 
följa anvisningarna. Det föreligger risk för brand och kemiska brännskador 
om laddningsbara batterier hanteras felaktigt. Montera inte isär eller utsätt 
för strömledande material, fukt, vätska eller värme över 54° C (130°F). Om 
batteriet utsätts för extremt lågt lufttryck kan det leda till explosion eller läckage 
av brandfarlig vätska eller gas. Kassera läckande, missfärgade, deformerade 
eller på annat sätt defekta batterier. Låt inte batterierna ligga oanvända eller 
urladdade under längre perioder. Undvik kortslutning. Denna enhet kan 
vara utrustad med ett inbyggt laddningsbart batteri som inte kan bytas ut. 
Batteriets livslängd beror på användningsgraden. Icke användbara batterier 
bör återlämnas enligt lokala lagar. Om det inte finns några sådana tillämpliga 
regler tar du enheten till en miljöstation för elektronik. Förvara batterier utom 
räckhåll för barn.

Följ anvisningarna: Korrekt och säker hantering av produkten

	– Öppna eller ändra inte produkten förutom vid borttagning eller byte av batteri.

	– Risk för farlig strålning som kan skada dig föreligger om du tar isär eller utför 
service på produkten.

	– Rikta aldrig den infraröda laserstrålen mot någons ögon eller mot ett 
reflekterande objekt, eftersom det kan leda till skador.

	– Nedsänk inte enheten i någon form av vätska, och utsätt den inte för värme 
eller fukt.

	– Om produkten exponeras för temperaturer som ligger utanför detta område 
stänger du av enheten tills temperaturen har återgått till det normala 
intervallet för driftstemperatur.

	– Använd endast produkten med nätadaptrar från Logitech. Förändra inte 
strömförsörjningen. Ladda aldrig produkten under åskväder.

	– Använd produkten med listade/certifierade ITE-datorer och tillbehör.

	– Detta är inte en produkt för barn och den är inte avsedd att användas av 
barn under 14 år.

	– Långa perioder där produkten används med repetitiva rörelser kan orsaka 
skador på nerver, senor och muskler i händer, handleder, armar, axlar, nacke 
och rygg. Om du upplever smärta, domningar, svaghet, svullnad, hetta, 
kramper eller stelhet i händer bör du uppsöka läkare. Läs riktlinjerna på 
www.logitech.com/comfort.

	– Produkten är säker vid normal drift och under rimliga, förutsägbara 
förhållanden vid felaktig användning. Om produkten inte fungerar korrekt 
kontaktar du Logitechs support. Produkten måste returneras till Logitech för 
alla reparationsåtgärder.

	– Eventuella ändringar som inte uttryckligen godkänts av Logitech kan beröva 
användaren rätten att använda utrustningen och upphäva garantin.

	– Information och anvisningar finns i produktens snabbstartsguide.

Logitechs typgodkännanden: Produkten uppfyller alla tillämpliga krav 
för begränsning av användningen av farliga ämnen (RoHS) och för avfall 
som utgörs av eller innehåller elektrisk och elektronisk utrustning (WEEE). 
Produktsäkerhetsinformation och information om EMC, RF, energi, RoHS och 
WEEE hittar du på www.logitech.com/compliance. Inget underhåll krävs för att 
enheten ska uppfylla produktkraven.

Förpackningar, batterier, elektronisk och elektrisk utrustning 
liksom deras tillbehör ska inte slängas med hushållsavfall. Där det 
är möjligt bör de sorteras och tas till en lämplig insamlingsplats 
för att möjliggöra återvinning och undvika potentiell påverkan på 
miljön och människors hälsa. Kontakta den lokala myndigheten 
eller inköpsplatsen, eller besök www.logitech.com/recycling om 
du vill veta mer.

OR

Härmed deklarerar Logitech Europe S.A. EPFL – Innovation Park, Daniel Borel 
Innovation Center, 1015 Lausanne, Schweiz att denna radiofrekvensutrustning 
överensstämmer med direktiv 2014/53/EU.

Den fullständiga texten i EU-deklarationen för överensstämmelse finns på 
följande internetadress: www.logitech.com/compliance

Frekvensband för drift i Europeiska unionen (MHz) och maximalt 
överförd radiofrekvenseffekt (dBm):

Se produktinformationen i produktdokumentet eller på förpackningen.

En sammanfattning av Logitechs begränsade maskinvarugaranti 

Logitech garanterar att dess maskinvaruprodukt är fri från materialskador 
och tillverkningsfel under den tid som anges på produktpaketet med start 
från det ursprungliga inköpsdatumet och aldrig kortare än två års tid. Gå 
till support.logitech.com för specifik garantiinformation om produkten och 
förfaranden vid ett garantianspråk. 

Logitechs ersättningsskyldighet och den enda kompensation du har rätt till vid 
eventuella garantikrav begränsas efter Logitechs gottfinnande till reparation 
eller utbyte av produkten eller full återbetalning av köpeskillingen under 
förutsättning att maskinvaran och kassakvittot återlämnas till återförsäljaren 
eller annan motsvarande plats, enligt vad som krävs av lagen. Förutom 
rättigheterna som ingår i lokala konsumentlagar, erbjuds skydd i form av 
garantier som kan variera mellan länder. Se den fullständiga informationen om 
garantier för att ta reda på dina rättigheter som konsument och vilka ytterligare 
skydd som medföljer produktgarantin. 

Logitechs adress: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.

Endast för konsumenter inom Europeiska unionen: Observera att 
en garantiperiod inte får vara kortare än två (2) år inom EU.

Tillverkare: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

Importör i Europeiska unionen: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 
3511 GC Utrecht, NL.

Juridiskt ombud: Logitech Ireland Services Ltd., 3400 Airport Business Park, 
Kinsale Road, Cork, Irland.

Fullständig garantiinformation: support.logitech.com

© 2025 Logitech. Logitech, Logi and other Logitech marks are owned by Logitech and may be registered. All other trademarks are 
the property of their respective owners. Logitech assumes no responsibility for any errors that may appear in this manual. 
Information contained herein is subject to change without notice.
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Dansk
Læs vejledningen før produktet bruges. 

ADVARSEL I FORBINDELSE MED BATTERIER: Hvis batterierne ikke sættes 
korrekt i, er der risiko for lækage eller eksplosioner og deraf følgende 
personskade. Hvis du bruger en forkert batteritype, kan batteriet eksplodere 
eller antænde. Sørg for, at batterierne er installeret korrekt ved at følge de 
medfølgende instruktioner. Genopladelige batterier der ikke behandles korrekt, 
kan forårsage brand og kemiske forbrændinger. Må ikke skilles ad, og må ikke 
komme i berøring med ledende materialer eller udsættes for fugt, væske 
eller temperaturer over 54° C (130°F). Et batteri, der udsættes for ekstremt 
lavt lufttryk, kan resultere i en eksplosion eller lækage af brændbar væske 
eller gas. Genoplad ikke batteriet hvis det lækker, er misfarvet eller bulet eller 
på anden måde ser forkert ud. Batteriet må ikke ligge uden at være ladet 
op eller uden at være i brug i længere tid ad gangen. Må ikke kortsluttes. 
Enheden indeholder muligvis et internt, genopladeligt batteri som ikke må 
udskiftes. Batterilevetiden varierer alt efter brug. Batterier der ikke fungerer, 
bør bortskaffes i overensstemmelse med dansk lovgivning. Hvis der ingen 
gældende regler er på området, skal bortskaffelse ske i en affaldsbeholder til 
elektronik. Opbevar batterier uden for børns rækkevidde.

Brugsvejledning: Sikker og rigtig brug af produktet

	– Du må ikke åbne produktet eller ændre dets konstruktion, bortset fra ved 
udtagning og udskiftning af batterierne.

	– Forsøg ikke at skille produktet ad eller reparere det. Der er risiko for stråling 
som kan forårsage personskader.

	– Ret ikke den infrarøde stråle eller laserstrålen mod andres øjne eller 
reflekterende objekter da dette kan forårsage skade.

	– Produktet må ikke nedsænkes i nogen form for væske eller udsættes for 
varme eller fugt.

	– Hvis produktet udsættes for temperaturer uden for det angivne interval, skal 
du slukke for enheden indtil temperaturen ligger stabilt inden for det angivne 
temperaturinterval.

	– Brug kun strømforsyningsenheder fra Logitech sammen med produktet. 
Strømforsyningen må ikke ændres. Produktet må ikke oplades når det er 
tordenvejr.

	– Brug produktet sammen med angivne/registrerede ITE-computere og 
tilbehør.

	– Dette er ikke et produkt rettet mod børn, og det bør ikke anvendes af børn 
under 14 år.

	– Hvis du i en længere periode foretager repetitive bevægelser under brug 
af produktet, kan det forårsage nerve-, sene- og muskelskader i hænder, 
håndled, arme, skuldre, hals og ryg. Søg lægehjælp hvis du oplever smerter, 
følelsesløshed, svaghed, hævelser, brændende fornemmelser, kramper eller 
stivhed. Læs også vejledningen på www.logitech.com/comfort.

	– Produktet er sikkert under normale brugsomstændigheder og ved forkert 
brug der med en vis rimelighed kan forventes. Hvis produktet ikke fungerer 
korrekt, skal du kontakte Logitechs support. Produktet skal returneres til 
Logitech hvis det skal serviceres eller repareres.

	– Ændringer eller modifikationer af produktet som ikke er udtrykkeligt 
godkendt af Logitech, kan muligvis medføre at brugeren mister retten til at 
anvende udstyret, og at garantien bliver ugyldig.

	– Se brugsvejledningen i produktets startvejledning.

Logitech og overholdelse af krav: Produktet overholder alle gældende krav 
til begrænsning af farlige stoffer (RoHS) og håndtering af affald i form af 
elektronisk og elektrisk udstyr (WEEE). Du kan finde flere oplysninger om 
produktsikkerhed, elektromagnetisk kompatibilitet, radiobølger, RoHS og WEEE 
på www.logitech.com/compliance. Produktet kræver ikke vedligeholdelse.

Emballage, batterier, elektronisk og elektrisk udstyr og tilbehør 
hertil må ikke bortskaffes sammen med husholdningsaffald. 
I det omfang det er muligt bør udstyret sorteres og afleveres på en 
genbrugsstation hvor det kan blive håndteret korrekt og forsvarligt 
mht. miljøet og sundheden. Du kan få mere at vide ved at kontakte 
din kommune eller det sted hvor du har købt udstyret. Du kan også 
læse mere på www.logitech.com/recycling.

OR

Logitech Europe S.A., EPFL – Innovation Park, Daniel Borel Innovation 
Center, 1015 Lausanne, Schweiz erklærer hermed at radioudstyrstypen af 
radiofrekvensudstyret er i overensstemmelse med direktivet 2014/53/EU.

Den komplette EU-overensstemmelseserklæring findes på: 
www.logitech.com/compliance

Frekvensområde ved drift i EU (MHz) og maksimal 
radiofrekvenseffekt der udsendes (dBm):

Se produktoplysningerne i de medfølgende dokumenter eller på emballagen.

Begrænset garanti for Logitech-hardware – et sammendrag 

Logitech garanterer at hardwareprodukterne er uden materielle 
eller håndværksmæssige defekter i den tidsperiode der er angivet 
på produktemballagen og som begynder på den oprindelige salgsdato, men 
perioden kan dog aldrig være under to år. På support.logitech.com kan du se 
udførlige oplysninger om produktgarantien og anvisninger til, hvordan man 
indgiver et garantikrav. 

Logitechs fulde ansvar og dit eneste retsmiddel i tilfælde af misligholdelse af 
garantien er, efter Logitechs skøn, reparation eller ombytning af produktet 
eller refusion af købsprisen under forudsætning af, at produktet returneres 
til salgsstedet eller et andet tilsvarende sted i overensstemmelse med 
gældende lov i følgeskab af en kvittering. Garantibeskyttelsen gælder i 
tillæg til de rettigheder der gives i den gældende forbrugerlovgivning, og 
den kan variere alt efter land. I de fulde garantioplysninger kan du finde alle 
forbrugerrettigheder samt oplysninger om den ekstra beskyttelse der gives 
under produktgarantien. 

Logitechs adresse: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.

Gælder kun for forbrugere i EU: Bemærk, at i EU skal alle garantiperioder som 
er angivet til mindre end to år, øges til to (2) år.

Producent: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

EU-importør: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 3511 GC Utrecht, NL.

Advokat: Logitech Ireland Services Ltd., 3400 Airport Business Park, Kinsale 
Road, Cork, Ireland.

Alle garantioplysninger: support.logitech.com

Norsk
Les brukerveiledningen før du bruker produktet. 

BATTERIADVARSEL!: Batterier som settes inn feil, kan føre til risiko for lekkasjer 
eller eksplosjoner og personskader. Eksplosjonsfare hvis batteriet byttes ut 
med en feil type. Forsikre deg om at batteriene er riktig installert ved å følge 
instruksjonene som følger med. Oppladbare batterier som behandles feil, kan 
forårsake brann eller kjemiske brannsår. Du må ikke demontere eller utsette 
dem for materialer med ledende egenskaper, fuktighet, væske eller sterk 
varme over 54° C (130°F). Et batteri utsatt for ekstremt lavt lufttrykk kan føre 
til en eksplosjon eller lekkasje av brennbar væske eller gass. Du må ikke bruke 
eller lade batteriet hvis det lekker, er misfarget, deformert eller har andre feil 
eller skader. La aldri batterier ligge utladde eller ubrukte over lengre tid. Ikke 
kortslutt batteriene. Enheten kan ha et innebygd, oppladbart batteri som ikke 
kan byttes ut. Batterienes levetid avhenger av bruk. Batterier som ikke er 
brukbare, skal avhendes i samsvar med lokal lovgivning. Dersom det ikke finnes 
gjeldende lovgivning eller forskrifter, avhender du enheten i en spesialcontainer 
for utrangert elektronisk utstyr. Hold batterier unna barn.

Retningslinjer for bruk: Sikker og riktig bruk av produktet

	– Du må ikke åpne eller endre på produktet, med unntak for bytting av batteri.

	– Du må ikke demontere eller forsøke å vedlikeholde produktet fordi du risikerer 
stråleeksponering, som kan føre til personskader.

	– Rett aldri infrarøde/laserstråler mot øynene til noen, eller mot et reflekterende 
objekt som kan skade deg.

	– Produktet må ikke senkes ned i noen form for væske eller utsettes for varme 
eller fuktighet.

	– Hvis produktet utsettes for temperaturmiljøer utenfor toleransen, må du 
slå av enheten til temperaturen har stabilisert seg innenfor den spesifiserte 
driftstemperaturtoleransen.

	– Du må kun bruke strømadapteren som kom sammen med produktet. Du må 
ikke modifisere strømadapteren. Du må ikke lade produktet under tordenvær.

	– Bruk produktet med listede/sertifiserte ITE-maskiner og tilbehør.

	– Dette er ikke et barneprodukt og er ikke ment for bruk av barn under 14 år.

	– Lange perioder med gjentatte bevegelser under bruk av produktet kan føre 
til nerve-, sene- eller muskelskader i hender, håndledd, armer, skuldre, nakke 
og rygg. Kontakt lege dersom du får smerter, blir nummen, hovner opp, 
føler svie, får kramper eller føler deg stiv. Du bør også lese retningslinjene på 
www.logitech.com/comfort.

	– Dette produktet er trygt under driftsforhold som er normale, samt rimelig 
forutsigbar feilbruk. Hvis produktet ikke fungerer som det skal, kontakter 
du Logitechs kundestøtte. Produktet må returneres til Logitech for service 
og reparasjon.

	– Enhver endring eller modifisering som utføres uten uttrykkelig godkjenning 
fra Logitech®, kan føre til at brukeren mister retten til å betjene utstyret., og til 
at garantien blir ugyldig.

	– Du finner bruksanvisninger i produktets hurtigveiledning.

Logitech-samsvar: Produktet oppfyller alle gjeldende krav i direktivet 
om begrensning av bruk av visse farlige stoffer (RoHS) og i direktivet 
om håndtering av elektrisk og elektronisk avfall (WEEE). Du finner 
informasjon om produktsikkerhet, EMC, RF, energi, RoHS og WEEE på 
www.logitech.com/compliance. Vedlikehold kreves ikke for produktsamsvar.

Emballasje, batterier, elektronisk og elektrisk utstyr og tilbehør 
skal ikke kastes sammen med husholdningsavfallet. Hvis det er 
mulig, bør de kildesorteres og leveres på en resirkuleringsstasjon 
for å unngå potensiell innvirkning på miljøet og menneskers 
helse. Hvis du vil ha mer informasjon, kan du kontakte lokale 
myndigheter eller kjøpsstedet eller besøke www.logitech.com/
recycling.

OR

Logitech Europe S.A., EPFL - Innovation Park, Daniel Borel Innovation 
Center, 1015 Lausanne, Sveits, erklærer herved at radioutstyret, av typen 
radiofrekvensbaserte periferienheter, er i samsvar med Direktiv 2014/53/EU 
(radiodirektivet).

Du finner hele teksten til EU-samsvarserklæringen på følgende Internett-
adresse: www.logitech.com/compliance

Driftsfrekvensbånd i EU (MHz) og maksimal mengde overført 
radiofrekvensstrøm(dBm):

Se – produktinformasjonen i produktdokumentasjonen eller på emballasjen.

Logitech begrenset maskinvaregaranti – sammendrag 

Logitech garanterer at maskinvareproduktene skal være uten feil i materialer 
og utførelse i tidsperioden som er angitt på emballasjen. Perioden starter 
på datoen da produktet opprinnelig ble kjøpt, og skal ikke under noen 
omstendigheter være kortere enn to (2) år. Besøk support.logitech.com for 
spesifikk garantiinformasjon for produktet og prosedyrer for garantikrav. 

Logitechs eneste ansvar og ditt eneste rettsmiddel i tilfelle garantibrudd, er 
enten, etter Logitechs skjønn, å reparere eller erstatte maskinvaren, eller å 
refundere kjøpesummen, på den betingelse at maskinvaren returneres til 
kjøpsstedet eller et annet sted utpekt av Logitech, sammen med en kopi av 
kjøpskvitteringen eller en datert og spesifisert kvittering. Garantibeskyttelser 
kommer i tillegg til rettighetene som er fastsatt i den lokale forbrukerkjøpsloven, 
og kan variere etter land. Du finner en beskrivelse av forbrukerrettighetene og 
andre beskyttelser som er fastsatt i denne produktgarantien, i den fullstendige 
garantiinformasjonen. 

Logitechs adresse: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.

Kun for forbrukere i EU: Merk: Innenfor EU utvides enhver garantiperiode på 
under to år til to (2) år.

Produsent: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

EU-importør: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 3511 GC Utrecht, NL.

Juridisk representant: Logitech Ireland Services Ltd., 
3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Irland.

Fullstendig garantiinformasjon: support.logitech.com

Suomi
Lue käyttöohje ennen tuotteen käyttöä. 

AKKUJA JA PARISTOJA KOSKEVA VAROITUS: Väärin vaihdetut akut tai paristot 
voivat aiheuttaa akku- tai paristovuodon tai räjähdys- ja loukkaantumisvaaran. 
Tulipalo- tai räjähdysvaara, jos laitteessa käytetään vääräntyyppistä paristoa. 
Varmista, että paristot on asennettu oikein noudattamalla annettuja ohjeita. 
Jos akkuja tai paristoja käytetään väärin, ne saattavat aiheuttaa palo- tai 
räjähdysvaaran tai kemiallisen palovamman riskin. Älä pura akkuja tai paristoja 
tai altista niitä johtaville materiaaleille, kosteudelle, nesteille tai yli 54° C:n 
(130° F:n) lämmölle. Erittäin alhaiselle ilmanpaineelle altistunut paristo voi 
aiheuttaa räjähdyksen tai tulenaran nesteen tai kaasun vuotamisen. Älä 
käytä äläkä lataa akkua tai paristoa, joka vaikuttaa vuotavan, on muuttanut 
väriä tai muotoa tai on muuten epänormaali. Älä säilytä akkua tai paristoa 
lataamattomana tai käyttämättömänä pitkiä aikoja. Älä aiheuta oikosulkua. 
Tämä laite saattaa sisältää sisäänrakennetun, ladattavan akun, joka ei ole 
vaihdettavissa. Akkujen tai paristojen käyttöikä riippuu käytöstä. Hävitä 
käyttökelvottomat akut tai paristot niiden kierrätystä koskevien paikallisten 
määräysten mukaisesti. Jos tällaisia lakeja tai määräyksiä ei ole, laite hävitetään 
kuten elektroninen jäte. Säilytä akut ja paristot lasten ulottumattomissa.

Käyttöohjeet: Tuotteen turvallinen ja asianmukainen käyttö

	– Älä avaa äläkä muokkaa tuotetta muutoin kuin akun tai pariston poistamista 
ja vaihtamista varten.

	– Älä pura äläkä yritä huoltaa tätä tuotetta, sillä se voi aiheuttaa säteilyvaaran 
ja aiheuttaa siten vammoja.

	– Älä suuntaa infrapuna- tai lasersädettä silmiin tai heijastaviin esineisiin, sillä 
tämä saattaa aiheuttaa vammoja.

	– Älä upota tuotetta nesteeseen äläkä altista sitä kuumuudelle tai kosteudelle.

	– Mikäli laite altistuu käyttölämpötilan ulkopuolisille lämpötiloille, sammuta laite 
ja odota, että lämpötila vakiintuu määritettyyn käyttölämpötilaan.

	– Käytä ainoastaan tuotteen mukana tulevaa Logitechin virtalähdettä. Älä tee 
virtalähteeseen muutoksia. Älä lataa tuotetta ukkosmyrskyn aikana.

	– Käytä tätä tuotetta mainittujen tai sertifioitujen ITE-tietokoneiden 
ja -lisävarusteiden kanssa.

	– Tämä ei ole lasten tuote, ja sitä ei ole tarkoitettu alle 14-vuotiaiden 
lasten käyttöön.

	– Pitkäaikaiset toistuvat liikkeet tuotetta käytettäessä saattavat johtaa 
hermojen, jänteiden ja lihasten vammoihin käsissä, ranteissa, käsivarsissa, 
hartioissa, niskassa tai selässä. Jos tunnet kipua, puutumista, heikkoutta, 
turvotusta, kuumotusta, kouristelua tai jäykkyyttä, hakeudu lääkäriin. Lue 
myös ohjeet osoitteessa www.logitech.com/comfort.

	– Tämä tuote on turvallinen normaaleissa käyttöolosuhteissa sekä 
käyttöolosuhteissa, joihin sisältyy kohtuullisesti ennakolta arvattavissa olevaa 
väärinkäyttöä. Jos tuote ei toimi oikein, ota yhteyttä Logitechin tukeen. Tuote 
on palautettava Logitechille huolto- tai korjaustoimenpiteitä varten.

Logitech Sınırlı Donanım Ürün Garantisi – Özet 

Logitech; donanım ürününüzün, satın alınma tarihinden itibaren 
ürün ambalajında belirtilen süre boyunca malzeme ve işçilik açısından kusursuz 
olacağını garanti eder; ancak hiçbir durumda bu garantinin süresi iki (2) 
yıldan az olmayacaktır. Ürününüz ve garanti talebine ilişkin eylem prosedürleri 
hakkında özel garanti bilgileri almak için support.logitech.com adresine bakın. 

Logitech’in tüm sorumluluğu ve garanti ihlaline ilişkin tek çözüm yolunuz, 
Logitech’in kararına bağlı olarak, ürünün onarımı veya değişimi ya da ödenen 
bedelin iadesidir. Bunun için gerekli şart, donanımın satış faturası ile birlikte ilk 
satın alındığı yere veya kanunların gerektirdiği başka bir yere iade edilmesidir. 
Garanti korumaları, yerel tüketici yasaları kapsamında sağlanan haklara ilavedir 
ve ülkelere göre farklılık gösterebilir. Tüketici haklarınızı ve bu ürünün garantisi 
tarafından sağlanan ek korumaları öğrenmek için tüm garanti bilgilerine bakın. 

Logitech Adresi: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.

Sadece Avrupa Birliği Tüketicileri İçin: Avrupa Birliği’nde iki yıldan 
az her garanti süresinin iki (2) yıla çıkarılacağını unutmayın.

Üretici: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

Avrupa Birliği İthalatçısı: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 
3511 GC Utrecht, NL.

Yasal Temsilci: Logitech Ireland Services Ltd., 3400 Airport Business Park, 
Kinsale Road, Cork, İrlanda.

Tüm Garanti Bilgileri: support.logitech.com

العربية
اقرأ الدليل قبل استخدام المنتج. 

تحذير خاص بالبطارية! قد يؤدي استبدال البطاريات بشكل غير صحيح إلى وقوع مخاطر 
تسريب أو حدوث انفجار أو إصابات جسدية. خطر نشوب حريق أو انفجار إذا تم استبدال 

البطارية بنوع غير صحيح. تأكد من تركيب البطاريات بشكل صحيح باتباع التعليمات 
المقدمة. قد يتسبب سوء استخدام البطاريات القابلة لإعادة الشحن في مخاطر نشوب حريق 

أو حروق كيميائية. تجنب تفكيكها أو تعرضها للمواد الموصلة أو الرطوبة أو السوائل 
أو الحرارة التي تتجاوز 54 درجة مئوية )130 درجة فهرنهايت(. قد تؤدي البطارية 

المعرضة لضغط هواء منخفض للغاية إلى انفجار أو تسرب سائل أو غاز قابل للاشتعال. 
ويحظر أيضًًا استخدام البطارية أو شحنها إذا حدث بها تسريب أو تغير في لونها أو شكلها 

أو ظهرت بأي شكل غير طبيعي. لا تترك البطارية غير مشحونة أو غير مستخدمة لفترات 
زمنية طويلة. لا تقم بعمل دائرة قصر. قد يحتوي الجهاز على بطارية داخلية قابلة لإعادة 

الشحن لكنها غير قابلة للاستبدال. يختلف عمر البطارية تبعًًا للاستخدام. يجب التخلص 
من البطاريات التي لا تعمل وفقًًا للقوانين المحلية. وفي حال عدم وجود قوانين أو لوائح 

تحكم عملية التخلص من المنتجات، يُرُجى التخلص من الجهاز في حاوية النفايات الخاصة 
بالأجهزة الإلكترونية. كما يُنُصح بالاحتفاظ بالبطاريات بعيدًًا عن متناول الأطفال.

إرشادات الاستخدام: الاستخدام الآمن والملائم لمنتجك
يجب ألا يتم فتح المنتج أو تعديله إلا لإزالة البطارية واستبدالها.–	
تجنب تفكيك هذا المنتج أو محاولة إجراء صيانة له حيث قد ينطوي هذا على خطر –	

التعرض للإشعاع مما يعرضك للإصابة.
تجنب توجيه حزمة الأشعة تحت الحمراء/أشعة الليزر إلى عين أي شخص أو إلى شيء –	

عاكس، فقد يعرضك هذا للإصابة.
تجنب غمس المنتج في أي مادة سائلة أو تعرضه للحرارة أو الرطوبة.–	
في حالة تعريض المنتج إلى بيئات ذات درجة حرارة خارج النطاق المسموح به، فقم –	

بإيقاف تشغيل الجهاز حتى تستقر درجة الحرارة داخل نطاق درجة حرارة التشغيل 
الموضحة.

لا تستخدم إلا مصدر الطاقة المرفق من قِبَل شركة Logitech مع هذا المنتج فقط. لا –	
تقم بتعديل مصدر الطاقة. يحظر شحن منتجك أثناء وجود عاصفة كهربية.

استخدم المنتج مع أجهزة الكمبيوتر والملحقات ITE المدرجة / المعتمدة.–	
لا يعد ذلك منتجًا للأطفال، كما أنه غير مخصص للاستخدام من قِبل الأطفال ممن تقل –	

أعمارهم عن 14 عامًا.
قد تؤدي الحركة المتكررة لفترات طويلة باستخدام المنتج إلى حدوث إصابات في –	

الأعصاب، أو الأوتار أو العضلات في اليدين أو المعصمين أو الذراعين أو الكتفين 
أو الرقبة أو الظهر. فإذا شعرت بألم أو تنميل أو ضعف أو تورم أو التهاب أو تشنج أو 

تيبس في هذه المناطق، فاستشر أحد الأطباء المتخصصين. كما يُرجى قراءة الإرشادات 
.www.logitech.com/comfort الموجودة على الموقع

هذا المنتج آمن في ظل ظروف التشغيل العادية وظروف التشغيل مع سوء الاستخدام –	
المتوقع بشكل معقول. إذا كان المنتج يعمل بشكل غير صحيح، فاتصل بدعم 

Logitech. يتعين إعادة المنتج إلى Logitech عند الحاجة إلى إجراء أي عمليات 
صيانة أو إصلاح.

قد تؤدي أية تغييرات أو تعديلات غير معتمدة صراحةً من Logitech على المنتج إلى –	
فقدان المستخدم صلاحية تشغيل هذا الجهاز وإلغاء الضمان.

ارجع إلى دليل التشغيل السريع للمنتج للاطلاع على تعليمات الاستخدام.–	

التوافق مع Logitech: يتوافق المنتج مع كل المتطلبات السارية لتوجيه الحد من المواد 
 .)WEEE( والتوجيه المتعلق بنفايات المعدات الكهربائية والإلكترونية )RoHS( الخطرة

 ،)EMC( للحصول على المعلومات المتعلقة بسلامة المنتج والتوافق الكهرومغناطيسي
والتردد اللاسلكي )RF(، والطاقة، وتوجيه الحد من المواد الخطرة )RoHS(، والتوجيه 
المتعلق بنفايات المعدات الكهربائية والإلكترونية )WEEE(، يُرُجى الانتقال إلى الموقع 
www.logitech.com/compliance. لا تتعين الصيانة حفاظًًا على توافق المنتج.
يجب عدم التخلص من مواد التغليف والبطاريات والأجهزة الإلكترونية 

والكهربائية وملحقاتها مع النفايات المنزلية. ومتى أمكن، يجب فصلها 
وإحضارها إلى نقطة تجميع ملائمة لإتاحة إعادة تدويرها وتجنب 

التأثيرات المحتملة على البيئة وصحة الإنسان. لمزيد من المعلومات، 
اتصل بالسلطات المحلية لديك أو مكان الشراء، أو تفضل بزيارة الموقع 

.www.logitech.com/recycling

OR

 Innovation Park, ومقرها – Logitech Europe S.A., EPFL تعلن شركة
Daniel Borel Innovation Center, 1015 Lausanne بسويسرا، بموجب 

هذا المستند أن هذا الجهاز الطرفي والذي يعمل بالتردد اللاسلكي من نوع المعدات 
.EU/2014/53 اللاسلكية وهو متوافق مع توجيه الاتحاد الأوروبي

يتوفر النص الكامل لبيان الاتحاد الأوروبي للمطابقة على عنوان الإنترنت التالي: 
www.logitech.com/compliance

نطاق تردد التشغيل في الاتحاد الأوروبي )ميجاهرتز( وأقصى طاقة مرسلة للترددات 
اللاسلكية )ديسيبل ميلي واط(:

راجع - معلومات المنتج في مستندات المنتج أو على العبوة.

ضمان الأجهزة المحدود من Logitech – ملخص 
تضمن Logitech خلو أجهزة Logitech من العيوب في الخامات والصناعة طوال 
المدة الزمنية المحددة على عبوة المنتج ابتداءًً من تاريخ الشراء الأصلي، والذي لا يقل 

 ww.logitech.com/suppo بحال من الأحوال عن سنتين )2(. تفضََّل بزيارة الموقع
للاطلاع على معلومات الضمان المحددة الخاصة بالمنتج والإجراءات الواجب اتباعها 

للمطالبة بالضمان. 
تتمثل المسؤولية القانونية الكاملة التي تضطلع بها Logitech والتعويض القانوني 

الحصري الخاص بك عن أي خرق للضمان، وفقًًا لما تختاره Logitech، في إصلاح 
المنتج أو استبداله أو استرداد السعر المدفوع، شريطة إرجاع الأجهزة إلى مركز الشراء 
أو أي مكان آخر بموجب ما يقتضيه القانون مع تقديم إيصال. تأتي صور حماية الضمان 

بالإضافة إلى الحقوق المتوفرة بموجب قوانين المستهلك المحلية وقد تختلف من دولة 
لأخرى. الرجاء الاطلاع على معلومات الضمان الكاملة لمعرفة حقوقك كمستهلك وصور 

الحماية الإضافية المكفولة بموجب ضمان المنتج هذا. 

 Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, عنوان
.San Jose, CA 95134, USA

خاص بالمستهلكين في الاتحاد الأوروبي فقط: الرجاء ملاحظة أنه في الاتحاد الأوروبي، 
أي مدة ضمان أقل من عامين تزيد إلى عامين.

.Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH :جهة التصنيع
 Logitech Europe S.A., :المستورد من الاتحاد الأوروبي

.Catharijnesingel 47, 3511 GC Utrecht, NL
 Logitech Ireland Services Ltd., :الممثل القانوني

.3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Ireland
support.logitech.com :معلومات الضمان الكامل تجدها على

עברית
יש לקרוא את המדריך לפני השימוש במוצר. 

אזהרת סוללה!: החלפה שגויה של סוללות עלולה לגרום סכנת דליפה או 
פיצוץ ופציעה גופנית. קיים סיכון של שריפה או פיצוץ במקרה בו הסוללה 

מוחלפת בסוג שאינו תקין. וודא כי הסוללות מותקנות בצורה תקינה על ידי 
ביצוע ההוראות המסופקות. סוללות שלא טופלו כראוי עלולות ליצור סיכון 

שריפה או בעירה כימית. אין לפרק לחשוף לחומרים מוליכים, לחות, נוזלים 
או חום בטמפרטורה מעל C 54°. סוללה החשופה ללחץ אויר נמוך במיוחד 

עלולה להתפוצץ או לדלוף מנוזל או גז דליק. אין להשתמש או להטעין את 
הסוללה אם נראה כי היא דולפת, משנה צבע, מתעוותת או נראה כי לא 

תקינה בצורה כלשהי. אין להשאיר את הסוללה במשך תקופה ארוכהללא 
טעינה או ללא שימוש. אין לקצר מגעים. המכשיר שלך עלול להכיל סוללה 

פנימית, נטענת שאינה ניתנת להחלפה. אורך חיי הסוללה משתנה עם 
השימוש. יש להשליך סוללות שאינן פועלות בהתאם לחוק הישראלי. 
אם לא קיימים חוקים או תקנות בנושא, השלך את המכשיר שלך בפח 

אשפה המיועד לאלקטרוניקה. הרחק את הסוללות מילדים.

הוראות שימוש: שימוש בטוח והולם במוצר
אין לפתוח או לשנות את המוצר, להוציא הסרה והחלפה של סוללות.–	
אין לפרק את המוצר או לנסות לטפל בו, מכיוןן שקיים סיכון של חשיפה –	

לקרינה, אשר עלול לפגוע בך.
אין לכוון קרן אינפרה-אדום/לייזר אל העיניים של אף אדם או אל משטחים –	

משקפים, אשר עלולים להזיק לך.
אין לטבול את המוצר בשום נוזלים או לחשוף אותו לחום או לחות.–	
במקרה של חשיפת המוצר לסביבת טמפרטורה החורגת מהטווח –	

המותר, יש לכבות את ההתקן עד להתייצבות הטמפרטורה בגבולות 
טווח הטמפרטורה שצוין להפעלה.

השתמש רק בהתקני אספקת הכוח המצורפים למוצר זה על-ידי –	
Logitech. אין לערוך שינויים בספק הכוח. אין לטעון את המוצר בזמן 

סופת ברקים.
	–.ITE השתמש במוצר עם המחשבי והאביזרים הרשומים/מורשים מסוג
מוצר זה אינו מוצר לילדים ולא נועד לשימוש על-ידי ילדים מתחת –	

לגיל 14.
ייתכן קשר בין פרקי זמן ממושכים של תנועה חוזרת ונשנית במהלך –	

השימוש במוצר לבין נזק לעצבים, לגידים או לשרירים בכפות הידיים, 
פרק כף היד, הזרועות, הכתפיים, הצוואר או הגב. יש לפנות אל איש 
רפואה במקרה של כאב, חוסר תחושה, חולשה, התנפחות, צריבה, 

www.logitech. התכווצות או קשיות. בנוסף, קרא את ההנחיות בכתובת
.com/comfort

מוצר זה הינו בטוח בתנאי הפעלה תקינים וכן בתנאי הפעלה שאינם –	
תקינים אשר ניתן לחזות במידת הסביר. במקרה של פעולת מוצר בלתי-

תקינה, צור קשר עם מחלקת התמיכה של Logitech. בכל מקרה של 
.Logitech-צורך בטיפול או תיקון, יש להחזיר את המוצר ל

	– Logitech עריכת שינויים או התאמות במוצר ללא אישור מפורש מאת
עלולה להביא לביטול הרשאת המשתמש להפעיל את הציוד ולביטול 

כתב האחריות.
להוראות שימוש, עיין במדריך ההתחלה המהירה של המוצר.–	

ציות לדרישות Logitech. המוצר עומד בכל הדרישות החלות בנוגע 
להגבלת חומרים מסוכנים )RoHS( ולהשלכה של ציוד אלקטרוני וחשמלי 
)WEEE(. למידע בנוגע לבטיחות, תאימות אלקטרו-מגנטית, קרינת רדיו, 
 .www.logitech.com/compliance עבור אל ,WEEE-ו RoHS ,אנרגיה

אין צורך בתחזוקה לשמירה על תאימות המוצר.
אין להשליך אריזות, סוללות, ציוד אלקטרוני וחשמלי ואביזרים 
משלימים שלהם ביחד עם האשפה הביתית. בכל עת שניתן, 

הם צריכים להיות מופרדים ולהביא אותם לנקודת איסוף 
מוסדרת המאפשרת מיחזור ולהימנע מהשפעות אפשריות 

על הסביבה ועל הבריאות. למידע נוסף, נא לפנות אל 
הרשות העירונית או למקום רכישת המוצר או לעבור אל 

.www.logitech.com/recycling

OR

 Logitech Europe S.A., EPFL - Innovation Park, Daniel ,לפיכך
 Borel Innovation Center, 1015 Lausanne, Switzerland

מצהירה כי סוג ציוד הרדיו תדר רדיו סביבה עומד בדרישות דירקטיבה 
.EU/2014/53

הטקסט המלא של הצהרת התאימות האירופאית זמינה בכתובת 
www.logitech.com/compliance:האינטרנט הבאה

תחום פעילות תדר באיחוד האירופי )MHz( ועוצמת תדר שידור רדיו 
:)dBm( מקסימלית

ראה - מידע מוצר במסמכי המוצר או על האריזה.

אחריות מוגבלת על מוצרי חומרה של Logitech – סיכום 
Logitech מתחייבת כי מוצר החומרה שלה יהא נקי מפגמי חומרים 

ועבודה במהלך פרק הזמן המצוין באריזת המוצר, החל מתאריך הרכישה 
הקמעונאית המקורית, אולם בשום מקרה פרק זמן זה לא יהא קצר 

משנתיים )2 שנים(. עיין באתר support.logitech.com למידע אחריות 
ספציפי בנוגע למוצר שלך ולהליכים להגשת תביעה במסגרת האחריות. 

חבותה המלאה של Logitech והסעד הבלעדי שלך בגין כל הפרת 
אחריות יהיו, לבחירתה של Logitech, תיקון או החלפה במקביל תפקודי 

של המוצר או החזרת המחיר ששולם, בהנחה כי החומרה מוחזרת 
לנקודת הרכישה או למקום אחר כפי שיידרש בדין, בצירוף קבלה. 

ההגנות במסגרת האחריות נוספות על הזכויות המסופקות בדיני הצרכנות 
המקומיים, ועשויות להיות שונות בארצות שונות. נא לעיין במידע האחריות 

המלא לבירור זכויות הצרכן וההגנות הנוספות המסופקות על-ידי אחריות 
מוצר זו. 

 Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, כתובת
.San Jose, CA 95134, USA

ללקוחות באיחוד האירופי בלבד: שים לב כי באיחוד האירופי, כל תקופת 
אחריות הקצרה משנתיים תוארך לשנתיים.

.Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH :היצרן
 Logitech Europe S.A., :יבואן באיחוד האירופי
.Catharijnesingel 47, 3511 GC Utrecht, NL

 Logitech Ireland Services Ltd., :ייצוג משפטי
.3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Ireland

support.logitech.com :מידע מלא בנושא אחריות

ქართული
ნაწარმის გამოყენებამდე გაეცანით 
სახელმძღვანელოს. 

ბატარეის უსაფრთხოების შესახებ!: ბატარეების 
არასწორად ჩასმის შემთხვევაში არსებობს გაჟონვის 
ან აფეთქების რისკი, რამაც შესაძლოა ადამიანის 
ჯანმრთელობის დაზიანება გამოიწვიოს. არასწორი 
ტიპის ბატარეების გამოყენება ქმნის ცეცხლის 
გაჩენის ან აფეთქების რისკს. დარწმუნდით, რომ 
ბატარეები ჩასმულია მოწოდებული ინსტრუქციის 
შესაბამისად. მრავალჯერადი გამოყენების 
ბატარეების არასწორად გამოყენება ქმნის 
ცეცხლის გაჩენის ან ქიმიური დამწვრობის რისკს. არ 
დაშალოთ ბატარეა, ასევე არ დატოვოთ ის გამტარი 
მასალების, ნესტის, სითხის ან 54° C-ზე (130° F) მაღალი 
ტემპერატურის სიახლოვეს. უკიდურესად დაბალი 
ატმოსფერული წნევის პირობებში შესაძლოა ბატარეა 
აფეთქდეს, ან გაჟონოს აალებადმა სითხემ ან გაზმა. 
არ გამოიყენოთ ან დამუხტოთ ბატარეა, თუ მას 
აღენიშნება გაჟონვის კვალი, გაუფერულებულია, 
ფორმა აქვს შეცვლილი ან უჩვეულოდ გამოიყურება. 

	– Tuotteeseen tehdyt muutokset, joita Logitech ei ole nimenomaisesti 
hyväksynyt, voivat mitätöidä käyttäjän oikeuden käyttää laitetta ja johtaa 
takuun raukeamiseen.

	– Katso lisätietoja tuotteen pikaoppaasta.

Logitechin sääntöjenmukaisuus: Tuote täyttää vaarallisten aineiden 
rajoittamista sähkö- ja elektroniikkalaitteissa (RoHS) sekä sähkö- 
ja elektroniikkalaiteromun käsittelyä (WEEE) koskevien direktiivien 
kaikki sovellettavat vaatimukset. Tuoteturvallisuutta, EMC-direktiiviä, RF-
radiotekniikkaa, energiankulutusta sekä RoHS- ja WEEE-direktiivejä koskevia 
tietoja on saatavissa osoitteesta www.logitech.com/compliance. Huoltoa ei 
tarvita tuotteen sääntöjenmukaisuuden varmistamiseksi.

Pakkauksia, paristoja, elektroniikkaa ja sähkölaitteita ja niiden 
lisävarusteita ei saa hävittää kotitalousjätteen mukana. 
Jos mahdollista, ne tulisi lajitella erilleen ja viedä asianmukaiseen 
keräyspisteeseen kierrätettäväksi haitallisten ympäristö- ja 
terveysvaikutusten välttämiseksi. Lisätietoja saat ottamalla 
yhteyttä paikallisiin viranomaisiin tai ostopaikkaan tai osoitteesta 
www.logitech.com/recycling.

OR

Logitech Europe S.A., EPFL – Innovation Park, Daniel Borel Innovation Center, 
1015 Lausanne, Sveitsi, vakuuttaa täten, että tämä radiotaajuuslaite on direktiivin 
2014/53/EU vaatimusten mukainen.

EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus kokonaisuudessaan on saatavilla 
osoitteesta www.logitech.com/compliance

Taajuuskaista Euroopan unionissa (MHz) 
ja radioaaltojen enimmäislähetysteho (dBm):

Katso tuotetiedot tuotteen oppaista tai pakkauksesta.

Logitechin rajoitettu laitteistotakuu – yhteenveto 

Logitech takaa, että Logitech-laitteessa ei esiinny materiaali- tai valmistusvikoja 
tuotepakkauksessa vahvistetun ajan kuluessa alkuperäisestä ostohetkestä 
ja missään tapauksessa vähintään kahden (2) vuoden kuluessa siitä. Katso 
lisätietoja tuotekohtaisista takuutiedoista ja korvauspyyntöjä koskevista 
menettelyistä osoitteesta support.logitech.com. 

Logitechin koko vastuu ja asiakkaan yksinomainen oikeus takuun puitteissa 
rajoitetaan Logitechin valinnan mukaan laitteen korjaamiseen tai tuotteen 
vaihtamiseen tai laitteesta maksetun hinnan korvaamiseen edellyttäen, että 
laite palautetaan ostopaikkaan tai muuhun lain edellyttämään paikkaan yhdessä 
ostokuitin kanssa. Takuusuoja myönnetään paikallisen kuluttajaoikeuden 
mukaisten oikeuksien lisäksi, ja se saattaa vaihdella maittain. Katso kaikki 
takuutiedot, jotta saat tietää kuluttajan oikeuksista ja tämän tuotteen takuun 
tarjoamasta ylimääräisestä suojasta. 

Logitechin osoite: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, 
CA 95134, USA.

Vain Euroopan unionissa asuvat kuluttajat: Huomaa, että Euroopan unionin 
sisällä kaikki alle kahden vuoden pituiset takuukaudet pidennetään kahden 
vuoden mittaisiksi.

Valmistaja: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

Euroopan unionin maahantuoja: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 
3511 GC Utrecht, NL.

Oikeudellinen edustaja: Logitech Ireland Services Ltd., 
3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Ireland.

Täyden takuun tiedot: support.logitech.com

Ελληνικά
Διαβάστε το εγχειρίδιο πριν χρησιμοποιήσετε το προϊόν. 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΠΑΤΑΡΙΑ!: Σε περίπτωση κακής αντικατάστασης των 
μπαταριών υπάρχει κίνδυνος διαρροής ή έκρηξης και τραυματισμού. Κίνδυνος πυρκαγιάς 
ή έκρηξης σε περίπτωση που η μπαταρία αντικατασταθεί με ακατάλληλο τύπο μπαταρίας. 
Βεβαιωθείτε ότι οι μπαταρίες έχουν τοποθετηθεί σωστά, ακολουθώντας τις οδηγίες που 
παρέχονται. Σε περίπτωση κακής διαχείρισης των επαναφορτιζόμενων μπαταριών υπάρχει 
κίνδυνος πυρκαγιάς ή χημικού εγκαύματος. Μην αποσυναρμολογείτε και μην εκθέτετε 
σε αγώγιμα υλικά, υγρασία, υγρά ή θερμότητα άνω των 54° C (130° F). Μια μπαταρία 
που εκτίθεται σε εξαιρετικά χαμηλή ατμοσφαιρική πίεση μπορεί να προκαλέσει έκρηξη ή 
διαρροή εύφλεκτου υγρού ή αερίου. Μην χρησιμοποιείτε ή μην φορτίζετε την μπαταρία αν 
παρουσιάζει διαρροή, αλλοιώσεις στο χρώμα ή στο σχήμα ή οποιεσδήποτε άλλες ανωμαλίες. 
Μην αφήνετε την μπαταρία αφόρτιστη ή αχρησιμοποίητη για μεγάλο χρονικό διάστημα. 
Προσέξτε να μην προκαλέσετε βραχυκύκλωμα. Αυτή η συσκευή μπορεί να περιέχει μια 
εσωτερική, επαναφορτιζόμενη μπαταρία που δεν αντικαθίσταται. Η διάρκεια ζωής των 
μπαταριών ποικίλλει ανάλογα με τη χρήση. Οι μπαταρίες που δεν λειτουργούν θα πρέπει να 
απορρίπτονται σύμφωνα με την τοπική νομοθεσία. Εάν δεν υπάρχουν τέτοιου είδους νόμοι 
ή κανονισμοί, απορρίψτε τη συσκευή σας σε κάδο απορριμμάτων ειδικά για ηλεκτρονικό 
εξοπλισμό. Φυλάσσετε τις μπαταρίες μακριά από παιδιά.

Οδηγίες χρήσης: Ασφαλής και σωστή χρήση του προϊόντος σας

	– Μην ανοίγετε ή τροποποιείτε το προϊόν, παρά μόνο για να αφαιρέσετε και να 
αντικαταστήσετε την μπαταρία.

	– Μην αποσυναρμολογήσετε και μην επιχειρήσετε να επισκευάσετε το προϊόν, καθώς υπάρχει 
κίνδυνος από την έκθεση στην ακτινοβολία, η οποία μπορεί να προκαλέσει τραυματισμό.

	– Μην κατευθύνετε τη δέσμη υπέρυθρων/λέιζερ στα μάτια άλλων ατόμων ή σε ένα 
ανακλαστικό αντικείμενο, ενέργεια που μπορεί να σας προκαλέσει τραυματισμό.

	– Μη βυθίζετε το προϊόν σε οποιοδήποτε υγρό και μην το εκθέτετε σε υψηλή θερμοκρασία 
ή υγρασία.

	– Σε περίπτωση έκθεσης του προϊόντος σε περιβάλλον με θερμοκρασία εκτός εύρους, 
απενεργοποιήστε τη συσκευή και αφήστε τη θερμοκρασία να σταθεροποιηθεί στο 
καθορισμένο εύρος τιμών θερμοκρασίας λειτουργίας.

	– Να χρησιμοποιείτε μόνο συσκευές τροφοδοσίας που παρέχει η Logitech με αυτό το 
προϊόν Μην τροποποιείτε το τροφοδοτικό. Μη φορτίζετε το προϊόν κατά τη διάρκεια 
ηλεκτρικής καταιγίδας.

	– Να χρησιμοποιείτε το προϊόν μόνο με καταχωρημένους/πιστοποιημένους υπολογιστές 
και αξεσουάρ ΙΤΕ.

	– Το παρόν δεν είναι προϊόν για παιδιά και δεν προορίζεται για χρήση από παιδιά κάτω 
των 14 ετών.

	– Η μακροχρόνια επαναλαμβανόμενη κίνηση με τη χρήση του προϊόντος μπορεί να σχετίζεται 
με τραυματισμό νεύρων, τενόντων ή μυών στα χέρια, τους καρπούς, τους βραχίονες, τους 
ώμους, το λαιμό ή την πλάτη. Εάν αισθανθείτε πόνο, μούδιασμα, αδυναμία, πρήξιμο, 
κάψιμο, κράμπες ή παρατηρήσετε δυσκαμψία, απευθυνθείτε σε έναν ειδικό γιατρό. Επίσης, 
διαβάστε τις οδηγίες στη διεύθυνση www.logitech.com/comfort.

	– Το προϊόν αυτό είναι ασφαλές βάσει των τυπικών και εύλογα προβλέψιμων συνθηκών κακής 
χρήσης. Εάν το προϊόν δεν λειτουργεί σωστά, επικοινωνήστε με το τμήμα υποστήριξης 
της Logitech. Για την εκτέλεση σέρβις ή επισκευής, το προϊόν πρέπει να επιστρέφεται 
στη Logitech.

	– Αλλαγές ή τροποποιήσεις στο προϊόν που δεν έχουν ρητώς εγκριθεί από τη Logitech 
ενδέχεται να αναιρέσουν το δικαίωμα του χρήστη να χρησιμοποιεί τον παρόντα εξοπλισμό 
και την εγγύηση.

	– Ανατρέξτε στο Σύντομο εγχειρίδιο χρήσης για να λάβετε οδηγίες χρήσης.

Συμμόρφωση της Logitech: Το προϊόν συμμορφώνεται με όλες τις ισχύουσες απαιτήσεις 
όσον αφορά την πολιτική περιορισμού της χρήσης επικίνδυνων ουσιών (RoHS) 
και αποβλήτων ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ). Για πληροφορίες 
ασφάλειας προϊόντος, ηλεκτρομαγνητικής συμβατότητας (EMC), ραδιοσυχνοτήτων 
(RF), ενέργειας και τους κανονισμούς RoHS και ΑΗΗΕ, μεταβείτε στη διεύθυνση 
www.logitech.com/compliance. Δεν απαιτείται συντήρηση για τη συμμόρφωση 
του προϊόντος.

Οι συσκευασίες, οι μπαταρίες, ο ηλεκτρονικός και ο ηλεκτρικός εξοπλισμός και 
τα αξεσουάρ τους δεν πρέπει να απορρίπτονται με τα οικιακά απορρίμματα. 
Όπου αυτό είναι δυνατό, θα πρέπει να διαχωρίζονται και να μεταφέρονται 
στο κατάλληλο σημείο συλλογής για ανακύκλωση, ώστε να αποφευχθούν οι 
πιθανές επιπτώσεις στο περιβάλλον και την ανθρώπινη υγεία. Για περισσότερες 
πληροφορίες, επικοινωνήστε με τις τοπικές αρχές ή το σημείο αγοράς 
ή επισκεφθείτε τη διεύθυνση www.logitech.com/recycling.

OR

Με την παρούσα, η Logitech Europe S.A., EPFL - Innovation Park, Daniel Borel Innovation 
Center, 1015 Lausanne, Switzerland, δηλώνει ότι αυτό το περιφερειακό σύστημα 
ραδιοσυχνοτήτων συμμορφώνεται με την Οδηγία 2014/53/ΕΕ.

Το πλήρες κείμενο της Δήλωσης Συμμόρφωσης της ΕΕ είναι διαθέσιμο στην παρακάτω 
διεύθυνση Internet: www.logitech.com/compliance

Ζώνη συχνοτήτων λειτουργίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση (MHz) και Μέγιστη 
μεταδιδόμενη ισχύς ραδιοσυχνοτήτων (dBm):

Ανατρέξτε στις πληροφορίες προϊόντος που περιέχονται στα έγγραφα ή τη συσκευασία 
του προϊόντος.

Περιορισμένη εγγύηση προϊόντων υλικού Logitech – Μια σύνοψη 

Η Logitech εγγυάται ότι το προϊόν υλικού της δεν θα παρουσιάσει ελαττώματα ως 
προς τα υλικά και την εργασία για τη χρονική περίοδο που ορίζεται στη συσκευασία 
του προϊόντος, ξεκινώντας από την ημερομηνία αρχικής αγοράς, ωστόσο, σε καμία 
περίπτωση ο χρόνος αυτός δεν θα είναι λιγότερος από δύο (2) έτη. Ανατρέξτε στην 
τοποθεσία support.logitech.com για να βρείτε συγκεκριμένες πληροφορίες εγγύησης 
σχετικά με το προϊόν και τις διαδικασίες που θα πρέπει να ακολουθήσετε σε περίπτωση 
αξίωσης βάσει της εγγύησης. 

Η συνολική ευθύνη της Logitech και η αποκλειστική σας αποζημίωση όσον αφορά 
σε οποιαδήποτε παραβίαση των όρων της εγγύησης θα περιλαμβάνει κατ’ επιλογή 
της Logitech, την επισκευή ή την αντικατάσταση του προϊόντος ή την επιστροφή του 
καταβληθέντος τιμήματος με την προϋπόθεση ότι το υλικό θα επιστραφεί στο σημείο 
αγοράς ή σε άλλο σημείο όπως ορίζεται από το νόμο μαζί με ένα αντίγραφο της απόδειξης 
πώλησης. Οι προστατευτικές διατάξεις της εγγύησης προστίθενται στα δικαιώματα που 
απορρέουν από την τοπική νομοθεσία για τα δικαιώματα του καταναλωτή και μπορεί 
να διαφέρουν από χώρα σε χώρα. Ανατρέξτε στις πλήρεις πληροφορίες εγγύησης για 
να ενημερωθείτε για τα δικαιώματά σας ως καταναλωτή, καθώς και στις πρόσθετες 
προστατευτικές διατάξεις που παρέχονται από την εγγύηση του προϊόντος. 

Διεύθυνση της Logitech: Logitech, Inc., 3930 North First Street, San Jose, CA 95134, USA.

Μόνο για καταναλωτές της Ευρωπαϊκής Ένωσης: Έχετε υπόψη ότι στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, τυχόν περίοδος ισχύος της εγγύησης μικρότερη των δύο ετών 
θα αυξηθεί στα δύο (2) έτη.

Κατασκευαστής: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

Εισαγωγέας για την Ευρωπαϊκή Ένωση: Logitech Europe S.A., Catharijnesingel 47, 
3511 GC Utrecht, NL.

Νόμιμος αντιπρόσωπος: Logitech Ireland Services Ltd., 3400 Airport Business Park, 
Kinsale Road, Cork, Ireland.

Πλήρης εγγύηση: support.logitech.com

Türkçe
Ürünü Kullanmadan Önce Kullanıcı Belgelerini Okuyun. 

PİL UYARISI!: Yanlış takılan piller, sızıntı ya da patlama riskine ve fiziksel 
yaralanmaya neden olabilir. Yanlış türde pil takılırsa patlama veya yangın riski 
doğabilir. Verilen talimatları izleyerek pillerin doğru takıldığından emin olun. 
Yanlış bir işlem yapılması durumunda, yeniden şarj edilebilir piller yangın 
veya kimyasal yanık riski teşkil edebilir. Pili parçalara ayırmayın veya iletken 
maddelere, neme, sıvıya ya da 54° C’nin (130° F) üzerinde sıcağa maruz 
bırakmayın. Aşırı düşük hava basıncına maruz kalan bir pil patlamaya veya 
yanıcı sıvı ya da gaz sızıntısına neden olabilir. Sızıntı varsa, rengi değişmişse, şekli 
bozulmuşsa veya başka bir nedenle normal görünmüyorsa, pili kullanmayın 
veya şarj etmeyin. Pillerinizi uzun süre boyunca şarj etmeden veya kullanmadan 
bırakmayın. Kısa devre yaptırmayın. Aygıtınız yeniden şarj edilebilir bir dahili 
pil içerebilir ve bu pil değiştirilemez. Pil ömrü kullanıma göre değişiklik gösterir. 
Çalışmayan piller yerel yasalara göre atılmalıdır. Bu konuya ilişkin bir yasa veya 
yönetmelik yoksa, aygıtınızı elektronik ürünler için ayrılan atık çöplüğüne atın. 
Pilleri çocukların erişemeyeceği yerlerde saklayın.

Kullanım Kuralları: Ürününüzün Güvenli ve Doğru Kullanımı

	– Pil çıkarma ve değiştirme haricinde, ürün kullanıcı tarafından açılmamalı veya 
ürün üzerinde değişiklik yapılmamalıdır.

	– Yaralanmanıza yol açabilecek radyasyona maruz kalma riski olduğundan, 
bu ürünü sökmeyin veya bakımını yapmaya çalışmayın.

	– Kızılötesi/lazer ışınını hiç kimsenin gözüne veya sizi yaralayabilecek şekilde 
yansıtıcı bir nesneye tutmayın.

	– Ürününüzü herhangi bir sıvıya daldırmayın ve sıcaktan ya da nemden 
uzak tutun.

	– Ürün belirtilen sıcaklık aralığı dışındaki bir ortamda bulunduysa, aygıtı kapatın 
ve ortam sıcaklığı belirtilen çalışma ısısı aralığında sabit bir dereceye ulaşana 
kadar açmayın.

	– Bu ürün ile sadece Logitech tarafından sağlanan güç kaynağı aygıtlarını 
kullanın. Güç kaynağının üzerinde değişiklik yapmayın. Gök gürültülü ve 
fırtınalı havalarda ürününüzü şarj etmeyin.

	– Ürünü listelenen / onaylanan ITE bilgisayarlar ve aksesuarlarla kullanın.

	– Bu bir Çocuk Ürünü olmayıp 14 yaşın altındaki çocukların kullanımına yönelik 
değildir.

	– Ürün ile birlikte uzun süre tekrarlanan hareketler el, bilek, kol, omuz, boyun 
ve sırt sinirleri, tendonları veya kaslarında hasar meydana gelmesine 
neden olabilir. Ağrı, uyuşma, güçsüzlük, şişme, yanma, kramp veya sertlik 
hissederseniz, yetkin bir sağlık uzmanına danışın. Ayrıca, lütfen www.logitech.
com/comfort adresindeki yönergeleri okuyun.

	– Bu ürün, normal ve makul derecede öngörülebilir yanlış kullanım koşulları 
altında güvenlidir. Ürün düzgün şekilde çalışmıyorsa, Logitech destek 
birimi ile irtibata geçin. Servis veya onarım gerektiğinde, ürün Logitech’e 
gönderilmelidir.

	– Açıkça Logitech tarafından onaylanmamış, ürün üzerinde yapılan herhangi bir 
değişiklik ya da düzenleme, kullanıcının ekipman ve garanti kullanma yetkisini 
geçersiz kılabilir.

	– Kullanım kuralları için ürün Hızlı Başlangıç Kılavuzu‘na bakın.

Logitech Uyumluluğu: Ürün, Zararlı Maddeler Kısıtlaması’na (RoHS) ve Atık 
Elektronik ve Elektrikli Ekipmanlar’a (WEEE) ilişkin tüm gerekliliklerle 
uyumludur. Ürün Güvenliği, EMC, RF, Enerji, RoHS ve WEEE bilgileri için 
www.logitech.com/compliance adresini ziyaret edin. Ürün uyumluluğu için 
bakım yapılması gerekmez.

Ambalaj, piller, elektronik parçalar, elektrikli ekipman ve 
aksesuarları evsel atıklarla birlikte atılmamalıdır. Mümkünse 
geri dönüştürülebilmesi ve hem çevre hem de insan sağlığı 
üzerindeki olası etkilerin önüne geçmek için ayrı tutulmalı ve 
uygun bir toplama noktasına götürülmelidir. Daha fazla bilgi için 
bulunduğunuz bölgedeki yetkililere veya ürünü satın aldığınız yere 
danışın ya da www.logitech.com/recycling adresine gidin.

OR

Logitech Europe S.A. (kayıtlı adresi: EPFL – Innovation Park, Daniel Borel 
Innovation Center, 1015 Lausanne, İsviçre) bu belge ile bu radyo ekipmanı tipi 
Radyo-Frekans çevrebiriminin 2014/53/EC sayılı Direktif ile uyumlu olduğunu 
beyan eder.

AB uyumluluk beyanının tam metni aşağıdaki internet adresinde yer alır: 
www.logitech.com/compliance

Avrupa Birliği’nde İşletim Frekans Bandı (MHz) ve Aktarılan Maksimum Radyo 
Frekans  Gücü (dBm):

Bkz - Ürün bilgisi, ürün belgelerinin veya ambalajın üzerindedir.

ნუ დატოვებთ ბატარეას განმუხტულ მდგომარეობაში 
ან გამოყენების გარეშე დიდი ხნის განმავლობაში. 
არ დაუშვათ მოკლე ჩართვა. თქვენს მოწყობილობას 
შესაძლოა ჰქონდეს შიდა, დასამუხტი ბატარეა, 
რომელიც არ იცვლება. ბატარეის მუშაობის 
ხანგრძლივობა დამოკიდებულია იმაზე, თუ როგორ 
იყენებთ მოწყობილობას. უვარგისი ბატარეების 
გადაგდება უნდა მოხდეს ადგილობრივი კანონების 
მიხედვით. შესაბამისი კანონების ან რეგულაციების 
არარსებობის შემთხვევაში, მოწყობილობა 
ელექტრონული ნარჩენების ურნაში გადააგდეთ. 
მოარიდეთ ბატარეები ბავშვებს.

გამოყენების სახელმძღვანელო: ნაწარმის 
უსაფრთხო და სწორი გამოყენება
	–ნაწარმის გახსნა ან მოდიფიცირება დაშვებულია 
მხოლოდ მისი ბატარეის ამოღებისა და ჩანაცვლების 
დროს.

	–არ დაშალოთ ნაწარმი და არ სცადოთ მისი შეკეთება, 
რადგან არსებობს თქვენთვის საზიანო რადიაციული 
დასხივების რისკი.

	–არ მიანათოთ ინფრაწითელი/ლაზერის სხივი 
ვინმეს თვალში, ასევე არ მიუშვიროთ ის ამრეკლავ 
ზედაპირს, რადგან ამან შესაძლოა დაგაზიანოთ.

	–არ ჩადოთ ნაწარმი სითხეში, ასევე ნუ მოათავსებთ 
მას სიცხის ან ნესტის წყაროსთან ახლოს.

	–ნაწარმის დიდი ხნით არასათანადო ტემპერატურულ 
პირობებში მოთავსების დროს, გამორთეთ ის, სანამ 
ტემპერატურა განსაზღვრულ სამუშაო დიაპაზონში 
დაბრუნდება.

	–ნაწარმისთვის გამოიყენეთ მხოლოდ Logitech-ის 
მიერ მოწოდებული კვების წყაროები. დაუშვებელია 
კვების წყაროს მოდიფიცირება. არ დამუხტოთ 
ნაწარმი ელექტრული ქარიშხლის დროს.

	–ნაწარმის გამოყენება მხოლოდ ჩამოთვლილ/
სერტიფიცირებულ ITE კომპიუტერებთან და 
აქსესუარებთან ერთად არის დაშვებული.

	–ეს არ არის საბავშვო ნაწარმი და არ არის 
განკუთვნილი 14 წლამდე ბავშვების მიერ 
გამოყენებისთვის.

	–ნაწარმის გამოყენებისას ხანგრძლივმა 
განმეორებადმა მოძრაობებმა შესაძლოა 
გამოიწვიოს ნერვის, მყესის ან კუნთის დაზიანება 
ხელებში, მაჯებში, მკლავებში, მხრებში, კისერში ან 
ზურგში. ტკივილის, დაბუჟების, სისუსტის, შეშუპების, 
წვის, კრუნჩხვის ან დაჭიმულობის შემთხვევაში, 
მიმართეთ კვალიფიციურ ექიმს. ასევე, გაეცანით 
სახელმძღვანელოს www.logitech.com/comfort.

	–ნაწარმი უსაფრთხოა როგორც ნორმალურ, 
ასევე არასწორად გამოყენების პირობებში 
(გონივრულობის ფარგლებში). ნაწარმის 
გაუმართაობის შემთხვევაში, დაუკავშირდით 
Logitech-ის მხარდაჭერის დეპარტამენტს. ნაწარმის 
მომსახურებისთვის ან შეკეთებისთვის საჭიროა მისი 
Logitech-ში დაბრუნება.

	–ნაწარმის ნებისმიერმა ცვლილებამ ან 
მოდიფიკაციამ, რომელიც მკაფიოდ არ არის 
დადასტურებული Logitech-ის მიერ, შესაძლოა 
გამოიწვიოს მოწყობილობის გამოყენების უფლებისა 
და თქვენი გარანტიის გაუქმება.

	–გამოყენების ინსტრუქციებისთვის გაეცანით 
ნაწარმის გამოყენების მოკლე სახელმძღვანელოს.

Logitech შესაბამისობა. ნაწარმი შეესაბამება საშიში 
ნივთიერებების გამოყენების შეზღუდვისა (RoHS) და 
ელექტრონული და ელექტრო მოწყობილობების 
ნარჩენების (WEEE) დირექტივების ყველა 
შესაბამის მოთხოვნას. ნაწარმის უსაფრთხოების, 
EMC, RF, ენერგიის, RoHS და WEEE დირექტივების 
ინფორმაციისთვის ეწვიეთ ვებგვერდს 
www.logitech.com/compliance. ნაწარმის შესაბამისობა არ 
გულისხმობს ან მოითხოვს მოვლას.

შეფუთვის, ბატარეების, ელექტრონული 
და ელექტრო მოწყობილობებისა და მათი 
აქსესუარების გადაყრა საყოფაცხოვრებო 
ნარჩენებთან ერთად დაუშვებელია. 
შეძლებისდაგვარად, ისინი უნდა 
გამოცალკევდეს და მიტანილ იქნას 
შესაბამის შემგროვებელ პუნქტში, რათა 
მოხდეს მათი გადამუშავება, გარემოსა და 
ჯანმრთელობაზე პოტენციური გავლენის 
თავიდან აცილების მიზნით. დამატებითი 
ინფორმაციისთვის დაუკავშირდით 
ადგილობრივ ორგანოებს ან შეძენის პუნქტს 
ან ეწვიეთ ვებგვერდს www.logitech.com/recycling.

OR

ამგვარად, Logitech Europe S.A., EPFL — Innovation Park, Daniel 
Borel Innovation Center, 1015 Lausanne, Switzerland აცხადებს, რომ 
რადიოაღჭურვილობის ტიპის რადიოსიხშირული გარე 
მოწყობილობა შეესაბამება 2014/53/EU დირექტივას.

ევროკავშირის შესაბამისობის დეკლარაციის სრული 
ტექსტი ხელმისაწვდომია შემდეგ ვებგვერდზე: 
www.logitech.com/compliance

ევროკავშირში განსაზღვრული სამუშაო სიხშირის 
დიაპაზონი (მჰც) და მაქსიმალური გადაცემული 
რადიოსიხშირული სიმძლავრე (დბ/მვ):

იხილეთ – ინფორმაცია ნაწარმის შესახებ ნაწარმის 
დოკუმენტებში ან შეფუთვაზე.

Logitech-ის შეზღუდული ტექნიკური გარანტია — 
შეჯამება 

Logitech გარანტიას იძლევა, რომ ნაწარმის შეფუთვაზე 
მითითებული დროის პერიოდის განმავლობაში, მისი 
ტექნიკური ნაწარმი არ გამოავლენს მასალისა და 
ნამუშევრის დეფექტებს, დაწყებული პირველადი 
შეძენის დღიდან, თუმცა, არცერთ შემთხვევაში ეს 
პერიოდი არ იქნება ორ (2) წელზე ნაკლები. თქვენი 
ნაწარმის სპეციფიკური საგარანტიო ინფორმაციის, 
ასევე გარანტიის მოთხოვნისთვის საჭირო 
პროცედურების შესახებ ინფორმაციისთვის ეწვიეთ 
ვებგვერდს support.logitech.com. 

Logitech-ის სრული პასუხისმგებლობა და თქვენი 
საკითხის გადაწყვეტის ექსკლუზიური საშუალება 
გარანტიის ნებისმიერი დარღვევის შემთხვევაში 
იქნება, Logitech-ის შეხედულებისამებრ, ნაწარმის 
შეკეთება ან შეცვლა ან გადახდილი საფასურის 
ანაზღაურება, იმ პირობით, რომ აპარატურა 
დაუბრუნდება შესყიდვის პუნქტს ან კანონით 
მოთხოვნილ სხვა პუნქტს, ქვითართან ერთად. 
გარანტიის ფარგლებში დაცვის მექანიზმები 
მოქმედებს იმ უფლებებთან ერთად, რომლებიც 
უზრუნველყოფილია ადგილობრივი მომხმარებლის 
უფლებების დაცვის კანონმდებლობით და 
განსხვავდება ქვეყნებს შორის. თქვენი, როგორც 
მომხმარებლის, უფლებებისა და გარანტიით 
გათვალისწინებული დამატებითი დაცვის 
მექანიზმების შესახებ ინფორმაციისთვის იხილეთ 
სრული გარანტია. 

Logitech-ის მისამართი: Logitech, Inc., 3930 North First Street, 
San Jose, CA 95134, USA.

მხოლოდ ევროკავშირის მომხმარებლებისთვის: 
გთხოვთ, გაითვალისწინოთ, რომ ევროკავშირის 
ფარგლებში ორ წელზე ნაკლები გარანტიის პერიოდი 
გაზრდილია ორ (2) წლამდე.

მწარმოებელი: Logitech Europe S.A., 1015 Lausanne, CH.

იმპორტიორი ევროკავშირში: Logitech Europe S.A., 
Catharijnesingel 47, 3511 GC Utrecht, NL.

კანონიერი წარმომადგენელი: Logitech Ireland Services Ltd., 
3400 Airport Business Park, Kinsale Road, Cork, Ireland.

სრული საგარანტიო ინფორმაცია: support.logitech.com 

ამ დეკლარაციის შესაბამისად, Logitech Europe S.A., 
EPFL - Innovation Park, Daniel Borel Innovation Center, 1015 Lausanne, 
Switzerland, ვაცხადებ, რომ რადიოსიხშირის დამხმარე 
მოწყობილობის ტიპი შეესაბამება რადიო 
მოწყობილობებისთვის არსებული ტექნიკური 
რეგულაციების მოთხოვნებს. შესაბამისობის 
დეკლარაციის სრული ტექსტი ხელმისაწვდომია 
შემდეგ ვებგვერდზე: www.logitech.com/compliance


